LARARE la

Calculus 2

ANUITAUAAIRAS ANISAFAVRAS

NUINLIREFITNNFIUFUUN



LARAAR Lo
MAC1303 Calculus 2

HeANanIIaNIE M. 1A AN
21113 TIAMAAERT ADIEATANARNT NUANENREITTANAIUGEUNT
wileange : nangIAN 2568



A5

1 AIAULATAYNSTH

1.1
1.2
1.3
1.4
1.5
1.6

AVALYBIRVUIUATY .+ o o o o e
BUNTNUDIRNUIUATE . . . o o oo
NNARBUULILILTWUS . . . . . .
manedeviaeldnisulFaudan ...
nsguuuuduysnl
BUNTHANL . . . oo

2 AYNTNAIARY

2.1
2.2
2.3
2.4

Saduazdoquennsgedn L.
wandulugleunsumas . ...
VOHUNIBIMENART L ..
AUNTHINELART . . . . . .

3 daplanudi

3.1
3.2
3.3
3.4
3.5

sruniimenIuEgiasdA . ..
WwATTQRANEE .
Wumsdlulggiansdl| . ..
seln B RaNNNR . ..
WANFWAMINIABT . . . .

4 s::uuﬁﬁ'm%aﬁ'g

4.1
4.2
4.3

WNOARWTNTY . . . o o o e
ﬂ';r’rvxlm\mumﬂm”uuwnmmm ....................
mimwummmmm:TLme‘LuiWUUWﬂmmm ..............

5  Weanduunangmwils

5.1
5.2
5.3
5.4
5.5

Werdupnasagaeiauds ...
anpuazANsalasrasisiTuaasdouls .
ayNustasraslaituaaasiauls . . ..
nganigdniuieidunanadutls .
BUWUTEUALIG . . . .

14
31
35
41
46

53
53
59
68
74

83
83
88
105
120
134

149
149
157
167



5.6

ANTUTEHNUANTURY . . . .

UsnusrasNentugasmaus

6.1

6.2
6.3

Usvugaesduuulmugd@maeniud . L

ﬂ?ﬁuﬁmm*ﬁuuu‘[mmuﬁqiﬂ e
UFNUSRDITULWTZULUNOAEETY . . . . .

ANNTLTIaYWUEITadnY

7.1
7.2
7.3
7.4
7.5
7.6

ANNNITIOUIUS . . . ..
annsuensawdste L L,
ANAITBNTWUT . . . .
AUNNTUNBRATY . . . .
FAUsTneULIWUS . ..
ANPTITDNAUSUAUIG . . .

A171i7y

205

209
209

215
228



UnA 1
ANAULATAYNTH

1.1 R1AUUDIATUIUARSGY

undeny 1.1.1 1AL (Sequence) 189N UIUAT ABRIATRATANLITUATWIWENLIN 1Y
ANTIUANUIUAT

1 o : N = R ifua1au1e9a11auass Qasilieu a(n) Wiusag a, A9

a={(1,a1),(2,as),(3,a3), ..., (n,a,),...}
IHB9ATN a,, FENATL n 1N TUASUAL (n, a,) AUUAZEIUAAL o Aoadtyanend
= =
{ai,as2,a3,...,apn,...} WD ay,a9,a3,...,an,... W8 {a,}

TnaliFen a, 1WAl » viranailialdeesanst {a,}

Aag 1.1.2 asvnatiyinldaesarsusal

1. {1,3,5,7,..} ANRAL

2. 2,7,12,17, ... ANRAL

3. {-1,1,-1,1,..} ANRAL

4. 1,3,7,15, ... ANRAL
111 .

5.41,=,~, —, .. ANRAL
24’8

111 1 .
6. {1,=, =, —, —, ... ARAL
2°6



2 UNAl 1. AIALUAZEYNTN

Warspinaaesasy {1}

Y

0.9
0.8
0.7
0.6

0.4
0.3
0.2 .

0.1 ¢ N .

} } } } } } } } } } X
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 |
@Wﬂﬂﬁ"]Wﬂf]\iﬁluLLu’JiuN — "Q 1 lna 0 LN@ n NANIN | uuum&m im — = 0 WALDWNES

n—oo M,

mimmm%muuiuhmmgau TIN198 U AN AINAN ARt A uN RN sa ll

uwumu 1.1.3 W {a,} WUAALTAIAIUINATS WA L € R Azna1291 L IUaNA189 {a,}
Asalile ANusUaNuauaTeLan < 1 I avil N e N il

la, — Ll < NN a1l n > N

o

= £y o c Y o 1 dal
LASIULVUNUALATUANTTY  im a, = L LL%LL@mm’mumﬂmmmﬂmiﬂu

n—oo
Y
L+e -t-------mmmmmmmm- - o
L R

L—g -frmmmmmmmmmgmmmmmm e v
o X
1 2 3 NN+1

pallazisnnannde aNN1sa1sANAE (Archimedes Principle) LW@GLﬁﬂuma‘wmumm

o

UANAUAIAT AL sn\mmqiqm

o o O a v A dl 1
ANNTUINUIUATILIN & 1@ ] @316’1')’1&1 neNM - <z
n



1.1. A1AUIBIIIUIUAT 3

L d 1 ) 61 1
ARENY 1.1.4 WNGAUIN 1im — =0

n—oo N,

ol a 1

a o ¥ o = [ = o o dJ ]_
U‘VIWE,VQ“. ELM e>0 Iﬂﬂﬁ@ﬂﬂqﬁ‘ﬂq?ﬂwﬂ@ @51@ TN Lﬂu@ququuusﬁ\? N <eg

WneNT@In> N azlgn

1 0 1 < 1 <

- e - >

n n - N
PNUU im — =0 []

n—oo M,
nrHun 1.1.5 1 ¢ iWudnuowsinuon azlad
1
im — =20

n—oo Nt

unwgay. e > 0uazt e Zt Milddn vz >0
[ a U o % 3 1
IPEanNnN12a15ARAE Az AN N 11U ~ < Ve

WneN@In> Nazlgannt > Nt agiiu

Y o

= dgl o dl o a dl S a
L';T’]‘Q’WSIJEI’]EW]E]HQUVIHVL‘]JEJ\T ¢ Mluauauageuan NZWIVL JANMNHBULAN

NOBJUN 1.1.6 AMFUANAIA & 19 7] 29ugn99n

im k =k

n—o0

unwgay. Wa, = k uaz > 0 laddn N ifuduauivle o) azlédan

la, — k| = |k — k| =0<e 90Ul 0 > N

AN im k= k D

n—o0

NauHuUN 1.1.7 W {a,} uarAuaesauauass uaz Lk € R 0ef im a, = L azlidn

n—o0

im ka, =k im a, =kL

n—o0 n—o0




UNAl 1. AIALUAZEYNTN

NOHHUN 1.1.8 Wi {a,} waz {b,} IUAFUIBIRNUIUATI UAE L, M € R

WeN im a, = L WAL 1im b, = M azlaqn
1.

2.

n—oo n—0o0

im [an + by = tm ap+ im b, =L+ M
n—oo

n—oo n—oo

lim @y, -b, = lm a,- lm b, =LM
n—oo n—o0 n—oo

im @

i Qp, n—00 " L

m —=— = —

n—00 bn lim bn M

n—oo
m

im (an)™ = ( lim an) =L"
n—o0 n—oo

im  %/a, = im a, = YL
n—oo n—o0

e M £0

LflﬂmEN

WameNuay VL eR

Aagg 1.1.9 aauAanmAsa 1R

1.

n?4+n+3

lim —m————
n—oo 1 — 3n + 2n?

vVon2+1

lim

n—oo n 4 /n3 +1



1.1. A1AUIBIIIUIUAT

A28 1.1.10 AWANANA im (VN2 +n —n)

n—oo

nauHun 1.1.11 W {a,} uardbaesaouase azlaon

im ap =0 (AN im la,| =0

n—oo n—oo

>4 [] 1 aa _1 n
AAIRENY 1.1.12 QIUIANRANAURT  1im (=1)

n—oo n



6 UNAl 1. AIALUAZEYNTN

NOHHUN 1.1.13 NYRJUNNISLU (The Squeeze Theorem)
W {a,}, {bn} a2 {c,} HUAALIRIANUINAT 61 g € N 18 L € R B9

4, < by <,  NNAWIUUL 1 > ny

WAY im a, = Im ¢, =L WAY im b, =L

n—o0 n—o0 n—oo

o | sinn
AaRENe 1.1.14 aaldnguunnisdiuwansdn im

N—00 \/ﬁ =0

NORHUN 1.1.15 W 7 1uauIuaseda r| < 1 azled

im " =0
n—oo

o | an 3n 4 ontl
AR89 1.1.16 WUIANANAYRY  IIm ———
n—o00 3”_1 —3.-2n



1.1. A1AUIBIIIUIUAT

o L 1 L4 o

‘N’]ﬂ‘]J‘&L“lﬂLL‘NS@ﬂﬁU@:'ﬂﬂﬂ

L]

untenu 1.1.17 Wi {a, } IUaAL18991U9UA39 A2Na1997 {a,,} 11 A1AUGLAN (convergent)
fislaiie NANUIUTI L 39 im a, = L wanaIniu {a,} \{lu sa1augaan (divergent)

n—oo

Aaagg 1.1.18 asiarsundnandusie tiduandugidnvisegean

{5

2. {n— \/ﬁ}



8 UNAl 1. AIALUAZEYNTN
TUUN9NTAUIEINITDWNERA im a,, WHRINNITUIANB

o2 1)

e f e FuANRTaNATMUALWTN [1, 00) UAZ f(n) = a, NN 0 € N taga1Aumannglu
unanaa 1 azlavinliagilsdn

01 im f(z) =L, x W30 —0o UWAD  Iim f(z) = 1m a,

T—r00 T—r00 n—o0

Aag1e 1.1.19 asiarsaundnasuseliliiduadugudnvisegasan

)



1.1. A1AUIBIIIUIUAT

Aaa1e 1.1.20 asiarsaudnadusieliiduadugdnvisegaan

fon )



10 UNAl 1. AIALUAZEYNTN

undena 1.1.21 1 {n,} . UaAU28991UUATS T4
ng<ng <ng<---

AMFUAIAY {a,} 10 7 B b = a,, a9 {b) HluadLNINAUT & 1 Tunaii oy, 209
AU {a,} AzFENINaAL {b,} 91 aNAUsiag (subsequence) 294 {a, }

AR 1.1.22 A9aNFat NIAIANALIaURY {20 — 1} NNaLNTag 2 a1AL

NOBJUN 1.1.23 G1aAU {a,} HANALTUAIUIUNATS L udoazlaan

o o 1 Aaa
NNAGLERE I {a, } HANAIW L

AnNgEIUN 1.1.23 wazlddeaiselli

¥

1. BNanAU {a,} HaALtiasNgaan waa {a,} Wuansugaan

2. 18U {a,} HaasaAutaanaNnf1e L uda {a,} Wuandugean

(=1)"n
n—+1

AADEN 1.1.24 AUAAIIN { \uandugesn



1.1. A1AUIBIIIUIUAT 11

ANALNURULUR

[~

unfiend 1.1.25 a2Na1INA1ALLE99 WU {a, } H 1AULA (bounded) fiFaLila

NANUIUATILIN M 9 |a,| <M %N neN

NOEHUN 1.1.26 (MO HJUNNISFILLNUBLLUA (Bounded Convergent Theorem))
i1 {a,} Wuanaugdn udo {a,} HuanAuRvaLe

UNUeN 1.1.27 9 {a,,} Hua1auaUIUAT A2Na1297 {a,, } LU
1. aau AN (nonincreasing sequence) AaLia an > g1 NN |0 €N
2. avpulaam (nondecreasing sequence)  NFEBLNE a, < ani, NN IneN

uaz {a,} \{u A1AUNT9LHE"L (monotone sequence) Asalla {a,} iuaauldiiumTaLdy
aeulsan

AR89 1.1.28 adldndina1susa ldRilua1sunIemen

Bt




12 UNAl 1. AIALUAZEYNTN

NORJUN 1.1.29 (NOHJUNNITLUNUBIRIAUNILALD (Monotone Convergent Theorem))
i1 {a,} HUAAURTALIIALATAALINUALD UAD {a, } HIUAALE N

n

ot 1 1 2 o o 1
AR89 1.1.30 AIUAAII {—'} duansugidn
n.



1.1. A1AUIBIIIUIUAT 13

LUUENUA 1.1

1. aauanmsallil

\VA4An? 1
1.1 iim van +1+4m 1.8 iim n’sin (—)
n—00 3/n3 +3 n—00 n
5 _ 2 i -9 2
1.2 iim (2n + 1) (1 n) 1.9 iim SIn(TL)—TL
n—+00 n4(2n —1)3 n—oo  n241
(n(3n? +1)
i — 1.10 iim ——~2
14 im ( 2 1—n+1) V. n2+ n4+1
1.5 im ( 112 n
e n‘/_ n—se0 COS21,
5—3
1.6 im L 113 im0
n—o00 /N + 5 n—oo N2 +1
n 2
17 m 114 gy SiNRCOSR
n—oo e + M n—oo M2 +1

2. asiarsundnandusia iiduandugidnvisegean

n n 4 3
o1 VI +n 54 {e(2n +n —l—l)} 2.7{ /nn }
2n + 3n nt(em +2n) n(n+1)
—1)" — 1!
I L 2.5 M 2.8 M
n(em + 1) 2n + 1 (2n + 1)!
3" +2 n nl2"
2.3 26 { ————— 2.9
{2”—1—1} {n(—l)”—l—Q} {(Zn)'}
3. ANANTUIAAL {a,} NHeNsa Tl iuaAugdnvisagaan
3.1 a1 =1,a,.1 =5a, — 3 Lfl’anzl,Q,S,...
3.2 ay =6, ap g = 22 Han=1,23 ..
n
an

33 a1 =2, api1 = Wan=1,23,..

1+a,

1-3-3-5---(2n — 1)
n!

4. AINARALINANGY  a, = uanduguinvisagaan



14 UNAl 1. AIALUAZEYNTN

12 AYNTNUIRINIUIUAG

UNUEN 1.2.1 W {a,} L IUAIALIAIAIUIUAT AT

Slzal
Sy =a; +ay
53:a1+a2+a3

Sn:a1+a2+a3+---+an:Zak
k=1

(720 S, 91 WaLANga8 (partial sum) 289 n NAULINTA {an}
LATFEN {S,} 91 aUNTHAtUA (infinite series) TBIAIUINAIY YTREFUNAU ] 91 AYNTH
(series) TeaziTauunusedryansnl

Zan:a1+a2—|—a3—|—~~+an+-~

n=1

fa liaznataneantmidessunaafudysneniununisuan tnald {a,} waz {b,} 1w

o o/ o

a dl 1 dl v
ANALUBNANUIUATS LD m € N UAY ¢ LUAIAIW azladn

k=1
2 i cap = ¢ i ay,
k=1 k=1
3 Z(ak+bk) = Zak+2bk
k=1 k=1 k=1

5 5 5
AIBENG 122101 Y =25 UAT Y by =15 AWAY Y (aj + 2by, — 4)
k=1 k=1 k=1
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aynsuNLAaLlAL

NORJUN 1.2.3 (@YnsunLaalal (Telescoping Series))
% {a,} \duaALT099 1 UUA3e Az laan

n

Z(ak - ak+1) = a1 — Qny1

k=1

Aaeg 1.2.4 asvuauansalilil

100

3

. Z\F+W




16 UNAl 1. AIALUAZEYNTN

NOHHUN 1.2.5 (§Rsraamd (Gauss' Formula))

n(n+1)

> k=1+4+2+43+-+n= 5

k=1

NRHUN 1.2.6 axladn

1. Zk2:12+22+32+~~+n -
k=1

n 1 2
2.) B =14+243 4. 40’ = {—n(nJr )}
k=1
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Aagg 1.2.7 asvuauansa il

10

1) 3k +1)

n=1



18 UNAl 1. AIALUAZEYNTN

ARgNg 1.2.8 asvuaLanaallil 22 + 42 + 62 4 - - . + 1002

o | 1 2
AIBENN 1.2.9 AJUAAIIN 1-2+2-3+3-4+"'+n(n+1):n(n+ )(n+2)
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19

AYNTNLTUIAUA

NOBIUN 1.2.10 (@YNTULTUIANA (Geometric Series))

1 n 1
W a way r ifudasianldldgusd udd Y- ot Fandieynsuisnnadin Tned
k=1
a(l —rm)

n 1
Zar’“’lz— Lflﬂfr’;él
— 1—7r

Aaeg 1.2.11 asvuauansaliil

10
1. 22’“
k=1

3.246+18+---42-3°



20 uni 1. AALILAL <BNTN

HAaLINIBANAYRNTH

unden 1.2.12 i1 {5, } Wuadugun 29 im S, = S 188 S € R azna1291 Zan i

n—00
n=1

AYNTNGLLT (convergent) WAZITEN S 91 HALINUTBIAYNTH TITLULNUATE

[e.9]

2 =i Sn =5

n=1
= 1
L% 1 a 1 Y A 1
ABENY 1.2.13 RINANTUINDUNTN Z —_— Lﬂi&@%ﬂﬁ‘ﬁd@lﬂl’]ﬁﬁ‘ﬂ@@ﬂﬂ
q — TL(TL + 1) q a a
AN 1.2.14 AIRA1TUIINDYNTH uaynsuginvzagaan

n1f+m



1.2, BYATNTBNAIUIUAT 21

o n
L 1 = 1 1 1 U
A2BENG 1.2.15 AaNANTUNINAYNTN ) (§> Huaynsngdnvisegaan

n=1

‘wquﬁuw 1.2.16 (miwma'au'aunsmmaaiﬂﬂ (Telescoping Series Test))

. 00
W {a,} duaduaesauinade azlddn {ao,} Wuardugd fsewie > (a, — anp) Hu
n=1

auUNINGL uay

o0

Z(an —Qpy1) = a1 — Im Qppq

n—oo
n=1

AR 1.2.17 asiasaundnaynsusialiiidueynsugdnvisagaan

[e.o]

1
£ ;4712—1



AaaeNg 1.2.18 Z
n=1

1

1+2+3+-+n

UNAl 1. AIALUAZEYNTN

ueynsugdnvzagaan



1.2, BYATNTBNAIUIUAT

1

A2a819 1.2.19 Z(

~(n+1)vn+nyn+1

1Y = 1
Huaynsngiinvizagean

23



24 UNAl 1. AIALUAZEYNTN

ﬂﬁiﬂﬂﬂﬂﬂﬂHﬂEN LTUNATUR

‘wquﬁuw 1.2.20 (ﬂ’]’iVlﬂﬂ’ﬂU’aiéﬂ‘é‘NLﬁ“ll’]ﬂtﬁm (Geometric series Test))

a

> n—1 1Y dl =
> ifluaynaugdn e |r| < 1 Inadnauanaesaynaily .

—T
n=1

waziluaynsugaanidle |r| > 1

AaaLig 1.2.21 asiarsundnaynausia htidueynsugidvisegean

=1
1.237

2. i(\/ﬁ —1)™"

3
—_
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o0 e8] 1
nauJun 1.222 1Y " a, uaz > b, uaynsugidn Inah o, 8 € R ifludnssin azlddn

n=1 n=1

> (aa, + Bb,) Hluaynsugudn

n=1

[e.e]

WAz > (aa, + Bb,) = ai ay + Bi b,
n=1 n=1

n=1

AREN 1.2.23 asiansaundnaynswsie liilueynsugdnvsagaan

o 3n+2n+1
LY =

n=1

— (14 2)?

3
—_



26 UNAl 1. AIALUAZEYNTN

Y A 1
dueynsngidnvTagasn

o0

AR 1.2.24 RINATN Z >
n —

n=2

oo

(- >4 1 = 1 1
MARENG 1.2.25 A9NANTENN Z
— n(n+1)(n+2)

1Y A 1
Huaynsugrinvizagean

n
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ﬂﬂiﬂﬂﬂﬂﬂﬂ%ﬂiu@:ﬂﬂﬂ

o0

noeHun 1.2.26 1 Y o, Wueunsugid udaazledn in a, =0
n=1

TnangudvadunaemauuniiEendt nsnagauaynsugaan (Divergent Test)

oo
81 im a, # 0 V3R lNANA uao > a, dluwaynsugann
n—oo n:1

> 2
a ' i n- — 1 1
ABENNG 1.2.27 [ILLAANIN E 71 AUNTNABAN
n
n=1

oo
AIBENY 1.2.28 AWUAAIIN > (—1)" aunINgean

n=1



28 UNAl 1. AIALUAZEYNTN

e} [e.e]
nauun 1.2.29 WY a, Wlueynsugid uaz Y b, iluaynangesn azlddn

n=1 n=1

> (an +b,) uaunaugasan

n=1

o
ot 1 a 1 ]_ /n/ 1 1
A2BENG 1.2.30 AINATUNGN D (Q—n + 1) Huaynsngdnvisegaan
n
n=1

(> 1 a 1 > (]_ + 2”)2 U A 1
A2BENG 1.2.31 AaNA1TUNIN > e dueynsngdnvizagasn

n=1



1.2, BYATNTBNAIUIUAT

29

LUUENUWA 1.2

8

8
Zak =20 WAL Zbk =5 amA

—1 k=1

e
Il o
—

B
Il

2. aquANaLUanea lln

11
21 k(3 - 2k)
k=1

11

22 ) (k+1)°

k=1

2353“%—%2

24 ) k(14 (-1

99 1
2.5 —_—
; k? + 4k + 3

100
n’+n

2.

0 Zﬁ <n2+3n—|—2)

2.7 1-2-3+2-3-4+3-4-5+--~+50-51-52
281-9+2-97+3-954---+49-3

29 12432 +5%+ ... +99?

210 1+(1+3)+(1+3+5)+--+(1+3+5+---4+99)

3. AIAANI 1+34+54+T+ -+ (2n—1)=

4. AUAANIN 1-2-34+2-3-4+3-4-5+---+nn+1)(n+2) =

nn+1)(n+2)(n+ 3)

5. asldaynsumiaalalfigatiin

n(n+1)(2n+ 1)
6

5.1 Zk2:12+22+32+---+n2:

5.2 Zk3:13+23+33+---—|—n3:{

k=1

4
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UNAl 1. AIALUAZEYNTN

6. asansadnaynsusia iltilueynsngdsegean drguinasmuauonaesaynsuiiis

> 1
6.1 ; (n+1)(n + 3)
6o 3 ViFi—1

- 1
6122 et

6.13 i (ni 1>n

— 3n?+1 e
6.3 -1 6.14 S e
' ;nQ—l ' ; A

> 1
6.4 an (1 + 5)
n=1

s 32 (5+ ()

> 1
6.15
;\/Zn—l—i—\ﬂn—i—l

[e.9]

1
6.16 21 n(n+1)(n+2)(n+3)

n=1 —
X, 3 = /1 1
6.6 6.17 e —
; 3n 4+ 5n ; <\/ﬁ \/n——i—1>
0 32n_4n 0 n
67 ) —— 618 ) —(——
n=1 10 n=1 n2+1
541 <1
6.8 6.19
; 2n nz:;n?’—n
6.9 22% 6.20 ) sinn
n=1 n=1
> n? > 2\ " 1
6.10 — 6.21 —= S
on Z(( 3) +n(n—|—1)>
n=1 n=1
> 1 > 1
6.11 — 44 6.22
712;(712+4n+3jL ) ;2—1—4—1—6—1—---—1—(271)

oo e ,
7. aEnfeNeYNy Y a, Uaz Y b, uaynsugaan ivinli

n=1 n=1

71> (an +b,) Hluaynaugasn 72 (a, +b,) Hueynaugiin
n=1 n=1

o0 [e.e]
8. W a, fluaunaugiin uaz » b, lusynsugean asiigaiiin

n=1 n=1

> (an +b,) uwaynaugasn

n=1



1.3. N19NARDLNLILLIFWE 31

[ % o
1.3 N19NAFALULUULTNUS

NOBHUN 1.3.1 N9NAKALLUUUFAUS (Integral Test)
W no € NUae £ : [ng, 00) — R Haduuan iluieriduldiin wasiduisidusaiiias uudas
[ng, 00) az ;I

o0 1
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1. asunaynINiAsTNIeiduNauandlu f(z)

[e.e]

. 1 1 1
2. QAANI /M2 =1— -4+ - ——+--- =
2+3 4+ ;

(-1

65
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paat1g 2.2.12 1 f(z) = arctanz

1. asunaynINnasTaeidunauandlu £ (z)

o 11 1 > (—1)n!
2. QAN —=1—=-4+—-—=—+4--- = A
4 A D Dl

n=1



2.2. Writulugiaynsurma

67

LUUENUR 2.2

1. asiNriduNaLINIesaynINiiasalli

1.1 i(—z
n=1

= n(n+1)z"
1.2 2—2
1.3 inmgn_l

n=1
1.4 in(—x)”_l

n=0

o o dl =
2. AIUNBUNTNNAITINA S

2.1 fz) = 3_2235
22 f(z) = 1—3:54
2.3 Jlw) = a;+110
24 s
25 f(z) = ii

26 Jlw) = 2x2x+ 1

'
o KX A

3. AIUNBYNINNAITIHAT:

3.1 f(z
32 f
33 f

(5 — =)
n(z +1)

x arctan(

()
(z)
(z)
34 f(z)=

(z —2)?

1.5 in(Qx)”
n=1

inxiin

n=0

1.7 iél”_lx"“
n=1

1.6

% gnn
1.8 ;nfl
ﬂ”ummﬂwﬁ"’@mﬁ”mqLmei@jLﬂ’ﬁ
1
27 fa) = 5———
1
28 f(z) = G P
3
2.9 f(z) = —ﬁ
1
2.10 f(z) = o
211 f(z) = (1_+2)2
2
212 f(z) = (1—36—555)

FUNALANNIDNY] wjf;\ummi@jlﬂi’w

35 f(a) = (fof
) 36 f(z)= (915 jjg,
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23  NBJUNTIRNNEIADT

undeny 2.3.1 14 f Lﬁuﬁmmummuwuﬁmm a m@umm n ALNAIIN T (7)
i wuummm@m (Taylor polynomial) ANT n 189 f Wom r=a ﬂmmm

["(a) f"(a)

() (g
Tn(x):f(a)+f/(a)<x—a)—|— o ($_G)Q+T<I—G)3+“'+f ( )

n!

(z —a)"

TUN9UN ¢ = 0 AXFENTT WRUINUNARBIY (Maclaurin polynomial) 114Aa

" " (n)
Tu(z) = f(0) + f'(0)z + f2(!0)x2 = 3(!0)1;3 bt n!(()) ’

ARG 2.3.2 AIVNIUINUNAREIUANT 5 1esRridusia i

1. f(z)=¢€"

2. f(x) =sinz



2.3. ngujunyeuneiaas

AIALNY 2.3.3 A INIUINIELAaTANT 4 98190 © = 1989 f(z) = (nz

69

‘wquguw 234 wquguwmmmmam (Taylor's Theorem)
W f Lﬂuﬁmﬁnwﬁqmuwuﬁm@umm n+1uugale 7 89U z,a € I
azlAqnd ¢ ﬂgizmw a Uz ‘m‘wﬂu

f(z) =T, (z) + Ru(z)
e

=z — )"t [F8IN91 LARLUAR (remainder)
n!

Wa R,(z) =

UNLLAB) AINNEANATA R, (z) Tneid]

IR, ()] < 0.000...05
——

r+1

azuanALlsziIiANNgnAadatilaanAllen r AuAL
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Aaatne 2.3.5 10 f(z) = 7 asmiszanniAnes v2 Inaldwiunmeiaashng 3 109 f

Uz =1 WIRNTRUN VA LLUAANNANAA



2.3. ngujunyeuneiaas 71

Aaene 2.3.6 1 f(z) = Mn(z + 1) aandszunnianaes in(1.5) Tnaldwyuuuunassumng
7 199 f wianiuenAlszanntdngniesetinatasnatiannaum
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1
Aaaeing 2.3.7 1 f(z) = zsinz aamiszaunniAnes / f() dz gl dwinuuNAaasuRNT
0

5284 f WIANTNMNTALLLAANNRANAA



2.3. ngujunyeuneiaas
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LUUENUWA 2.3

1. asnyLINmELaes T, (z) aasiandusa iy sau4m o

1.1 f(z) =sinz

1.2 f(z) = cosz

1.3 f(z) =In(z+1)

14 f(z) = ¢—1

15 f(z)=¢"

16 f(z) = 2%nz

17 flz) =42° +52° — 3z + 1
1.8 f(x) = ¢n(cosz)

1.9 f(x) = zcosz

1.10 f(z) = z?sinx

~
IR a=0LQASn=9
~
R a =0 LA n =&
A
IR a =0 LRSS n =06
A
IR a =3 LQASn=2>5
A
R a =0LAY n==6
A
IR a=1LREn=4
A
IR a=1LlAS n =23
~
LN@az%LLZan?;
~
IR a=0LlREn="7

PRy
WBa=0lWaTn="7

2. aamAdszannsasansiallil e ldwunumeiaa savinliAnnaugn fasatietias

NANLNAUIT 3

2.1 sin12°
2.2 cosl2°
2.3 /n(1.02)

2.4 /4.2
2.5 ¢

2.6 V7.9

3. W f(2) = Vo £ 1 asunilszanuanaes v1.2 Tneldniunuuunaeiumng 5 199 £ wias

PNUNTDLLARNAINNELANANA

0.6
4. W f(z) = e* A iseunuAn 19 / e dr I IHFWN LN UNARETUANT 4 189 f
0

NFANVIUNUDLIUA AN AANAA
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24  AYNTNWLIAaT

o

o0
anumdn £ duiarifunanineseynsunias Y e, (z — a) T,mnn |z — a| < Rayladn

n=0
f(x)=co+ci(x—a)+er(x—a)? +es(z—a) +es(r—a) +---
fl(z) = 1+ 2co(z — a) + 3cs(z — a)® + deg(x —a)® + -+
f"(z) =2cy + 2 3cz(x — a) + 3 - deg(z — a)® + -
f"(x) =2-3c3+2-3-dey(x —a)® + -
Seunu z = o luaunng (2.1)-2.4) azld
1" 1
co= fla), c1=f"(a), 2= Jla) WaE c3 = J(a)
2! 3!
o v Aa a e (n) !
Tnamangililtdenminanans ¢, — R P 0,1,2,3,..
n!

1
[ =

undieny 2.4.1 W ifuilerduialeuiusndusiu uay £ AR o DUNINNTEL

f///( )

@ —a)

fla) + f'(a)(z —a) +

(z—a)*+

//(a)
91

& n)
> 0y
n=0 '

Fend1 aynsuwneians (Taylor series) 184 f 98140 a

o A

TuN9tUN ¢ = 0 AzFEN31 AYNTNUNARDITY (Maclaurin series) 11A2

PO SOy 32100

HORSEOTRES :

L 1 6 [ 1
AIDENY 2.4.2 AIUNBUNTNINLLADTUR] flz)=— UM 1
T

Tugdl
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NORJUN 2.4.3 W T, (2) Wluwwpuumeiaashng n 1a4 f 98140 a
f(x) = To(x) + Rn(2)

f™(a)

n!

v

(z — a)" azlaan

o o dl A o A ] 1Y >
ANUTU |z —a| < RIWNA R ﬁ@?ﬂNLLﬁx‘iﬂ’]?@Jm’]“ﬂ@\‘lﬂwﬂ?N Z
n=0

f(z) = i f(tifa) (x —a)" ﬁﬁimfllﬂ im |R,(z)| =0
n—0 . n—oo

AIRENN 2.4.4 AINNDUNTHUNAABTULAIAINTY f(z) = e
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AL 2.4.5 AINNBUNTHLNARBITUTBIRIITY

1. f(z) = sinx

2. f(x) =cosx



2.4. aynsumeliaas

mmmgmumﬁmaé
lix = ni:;x" = l+az+a*+a2° 4+
e _ 2% _ 1+x+§+§_?+...
sinz = go(—l)"% = x_z_?Jrg_j_g;_:Jr...
cosz = ni;o(—l)”éz;! = 1_2_?+§_?_Z_?+...
arctanz = ni(—l)”;ji:ll = x_%3+%5_%7+..
n(z+1) = g(—l)"_l%n = x—%2+%3—%4—|—---
(1+x)k = i(i) x" = 1—|—kx+—k<k2|_ 1)x2—|—
n=0 ’
e* —1—ux

AIRENY 2.4.6 A LTaUNTNUNAAEITULIDG ” UANANAYDY im -
T— €T
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AL 2.4.7 AIMNBUNTHIMNENLABTUBINIITY f(2) = afna 781U 1



2.4. aynsumeliaas

AR 2.4.8 AT UNALINTBIBYN TN

o0

n=0

2n+1

n!

79
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BUNTNAAN

L 4

WULHNR 2.4

1. asnaynsumeiaasaasieidusialii sauqn o

1.1 f(z) = (1 — z) o a=0
1.2 f(z) = cosz Woa=r
1.3 f(z) =V WD a =
1.4 f(z) =z Waa=1
1.5 f(z)=Vz+2 W a=—1
1 o
1 = WD a =
6 flo)=g5— a
1 o
17 f@0) =0 e a=
1.8 f(z) =Vz +1 o a=3

2. asnaynInuNAsesuLeIiaidusie d Ineldnnseynsumeiaad

2.1 f(x) = sin(z?) 25 f(x) =e"+e*

2.2 f(z) = z*cosz 2.6 f(x)=xcos(32)
2.3 f(z) = zfn(z — 1) 2.7 f(x) = 2En(lﬂrr)
24 f(z) = sin’x 28 f(z) = \/m

3. AWNBYNINUNAABIUIBIANTTU f(2) = (2 + 1)* Wa & iludauouasy

4. aeiridunaLanaadaynsusialli

412

n 4n+3

= (n+1)a"
4.2 ZO e

¥ a I aa xr — En(l + :L')
5. @Qﬁl‘ﬁﬂiéﬂﬁ‘llLLNﬂ@ﬂﬁ‘uﬁ’]ﬂ’m&lﬁl"ﬂﬂﬂ “mo—2
xT—r T



2.4. aynsumeliaas
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LUUEARAUNT 2

1. asndAuazdasunisgdnuasaynsnniiasalili

' ;K(n_(;):x:) AP
1.2 g—((;lfﬁ 15 g (ji)?
13 g—Qn(an 1" 16 g (2;._711271
2. @qm‘ﬂqﬂrﬁum@mﬂmmwmuﬁﬁﬁqﬁi@iﬂﬁ
2.1 in( 3z)m+ 23% L;fi?
n=1 n=0
2.2 i; (25”;1)” 2.4 gn(—sx)nﬂ

o o v

o dl =
3. @qmﬂumummmuﬁx‘m

v
(4

UNALINNIDNTITIUUIN17g 10

1 T+ 2

31 flo) = 1= 35 f(2) = 55—
_ " 1
x! 1
3

x 1+w

34 f(z)= (2—33) 3.8 f(z) = ¢n (1—:[:)

4. WUINUINWELART Ty (2) veaieridu

f(z) =102° + 42® —2* + 22 + 1

v
o

30U90 1 WRANTIANANIOININ Th(2) way f(z) Wuiariduneaiuvize

5. W f(z) = ¢z astlszantuataas /7.9 TaeldwiunuuiaAsesumns 5 404 f

v

NFANTIUNVDLLAANNRANATA

1
6. W f(z) = zcosz adUIzaUANTDY / £ () dz ToeldwWyuNNUNARBIUANT 5 999 f
0

WIRNRUN TR LLUAANHANAA
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10.

11.

d’ o o
unn 2. BUNTNITAN

WPIBYN TN ENLADTUD

1
f(x) = 5 7019 0

LazmaunINinaesieid £ wiasrisnsaaaeudnaynsuilaliniumzeld
o & % 6 &
asnaynIumeiaas f(z) = 2n(2 —z) seuqn 1 lngldnirveynsumndiaed

WMBYNINIMNELART  f(z) = sin’z 70U9A 0 e ldmisnameiaas

i (—1)"ngtnt3

APIAATULALINYBIB YN T 2n)
n):

n=1

xr — arctanz

A9 MAUNTNINELARTUI AT AN AUD lim
? z—0 3



3.1 szuuWnean lulsnaaniln

m@uaﬂmwumwmh ﬂ?‘numuum (three dlmenS|onaI space) ‘Vl”ﬂﬂ@’mﬂ’]?'m\‘m\‘i

mummmmmm AL X WNK Y LAaZWNY Z mmmm?mm O F8nqn AAfLEA (origin) LAL
Fen |
2TUNLNRNY BN X WATHAW Y 91 35U1U XY (XY-plane)

SEUNUMNY WA X LATHAY Z 91 F5UNU XZ (XZ-plane)
2rUNUANY WNK Y WASHAL Z 91 35u1U YZ  (YZ-plane)

91071 3.1: svunL XY, XZ uaz YZ

Z 2] ~ 17
s
e
~ < ~
Y ,> I ~> Y
X X X
\
geUU XY FeUIL XZ 721U YZ

83
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srunufiipanisauazusBniauifieanid 8 deuizendt 45n1A (Octance)

U7 3.2 uaneNIsuLNgENA
A

T

T~

A a dl a o a ¥ A va o ]
nispeniianeniduuanaesiidaen wilianldngiaaalae litiadulielun1aunu z uan
g & E A o e
107 lUnnsunu X uan waziionans aldnisunu Y uan feainiviane faetinasaglsialiy
1azRen lFuuLlALLLNTIATNANNIMNI AN

2119

3% 3.3: ugnenissaunu Uz ianEs
Z Y
Y X
X Z
Z Z
Y
Y X
X




3.1. szuuwnaaIn WLFgdauis

85

nsuan e 1e9qa P luilBgiaiuds Junundadundedsuen lalas ldaiuouasy

(z,y, z) BananiniaaIn1esqn P uasld R unuismnaedan (¢, y, z) WsnRanuils

U

ANAA P(z,y, z) ANBUIUIEUNL XY luunu 7 azlaqn

(3enqaiidn NMwWane (projection) 499 P UNw Z
ANA P(z, y, =) ANBUUszuny YZ lidunu X azlaqn

(FEINRAUIN NINAEUDI P UNU X
AR P(z,y, z) ANBUIUIEUL XZ ludaunu Y azldqn

BFenqaidn NMMWAEUBY P U Y

AR Pz, y, =) AINTUIULNY Z ufiszainn XY azlaqn
Fnqaiidn nnangees P Uz XY

a1nan P(z,y, ) anasun X ufiszuny vz agldan
Funaniiin nwanaves P uuszuny YZ

a1nam Pz, y,x) anauwnuuni Y Tufissuny Xz a2ldan
Funanitin nwaneves P uuszuny X2

AN 3.1.1 AN MNRNLTIUNALRI9A P(1,2,3)

1. AMNRPUUTEUIL XY AN P Af
2. NMMNDIBUUTETUL XZ 1B89A P Af
3. MNRUUTEUU YZ 1A P Af
4. AMNRLLULNL X UANA P Af
5. MNRUUUKNU Y 1BI9A P Af
6. NMNRIBLULNL Z ANAA P ﬁ‘ﬂ

U7 3.4: uaneqA P UATNINRIEFNN 7] 284 P

(0,0, z)

(x,0,0)

(0,9,0)

(z,9,0)

(0,9,2)

(2,0, 2)
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Aaang 3.1.2 audauqasaliluEnia s

1. P(1,2,3)
A
Y
X
2. Q(1,-2,2)
A
Y
X




3.1. szuuwnaaIn WLFgdauis 87

-4

WL NAA 3.1

1. av@auns W uBnRauiALansqaassia ln

1.1 A(5,0,0) 15 E(1,1,3)
1.2 B(0,2,1) 1.6 F(—4,2,—3)
1.3 C(3,1,0) 1.7 G(2,1, 2)
1.4 D(=3,0,2) 1.8 H(3,-2,6)

2. @QM']J’W’WW@”]EI“IJ‘NGM P uugzunu XY, XZ ay YZ
2.1 P(3,1,2) 2.3 P(4,-1,0)
2.2 P(1,2,-2) 2.4 P(—8,9,7)
3. @QM’U’]’]W@’WHSHQ\WG’] P UBLAU X, Y LLlag Z

3.1 A(5,0,0) 3.3 C(3,1,0)
3.2 B(0,2,1) 3.4 D(-3,0,2)
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32 aneasbulsaiaaiin

1 v
A o

LINLARS (vector) ARLFNIARAIIUALaLAANIG Tnaiall lddauaadidunsaidan Tea
FLNINNAABIGA AT H AN ATANTLUNUIINIART LAY AN N9 T189LAUAT UNUIUIATDILIN

wef Wdyadnual PG wunnmeilaaGuduiian P duganan Q ffiAnieann P
Q uazl || PO wnuAMueNaviaauin (length/magnitude/norm) 989 PO WAZIIN ARSI
angaziiniunAellensdasdaunvniuLasAnameqni

91071 3.5: nimeTWinTL | PO
Z

UNULN 3.2.1 NUUALT P(z1, 1, 21) WAE Q(a2, Yo, 22)
u&a @ uaneasauma (position vector) 183 PO Aa

a= <5U2 — X1,Y2 — Y1, 22 —Zl>

0N 4 = 29 — 21,00 = Yo — Y1 WAY a3 = 2 — 21 AT @ = (aq, as, az) BN ay, as UWAE as
@aulsznau (component) 189 @ AMNLAU X WNW Y LAY LN Z ANNANAL

917 3.6: uanaanees @ lulsniauis

angUlngldmonudniusaesanvasynainazladn

@]l = \/at + a5 + a3



3.2. nwasullFgaaiuis 89

1
e o

unienu 3.2.2 nnwenaalsznauynaiugudizand anueasaus (zero vector) e
unumae 0 = (0,0,0)

dannas e P ifuqelu R uaz 0 Wlugainidie sazd@aunnines 0P unudae B
NHNELUR 0] = || — 0| W8T ||kd]| = |K][|7]| Wa kiAo

NUUFAINANI

UNUEN 3.2.3 W @ = (a1, ay, as) # 0 HWANRATANN a, 5, v FUUNW X UNUW Y LazUNY

Z AULANENNANALIAETN a, 8, € [0,7] T8N a, B, v INNNUAATAANIA (direction angles)
AR @ LAY COSa, COS[3, COSY NAlgULEAINANIS (direction cosines) 184 @

U7 3.7: yuuansiirnsaasonees @

anngiazlaan cosa = L cosf = -2 cosy = 2

] @]l
AaaENg 3.2.4 99 1N wafaue aue uay Tl uans ienns aecnnwes PO e
P(1,2,-3) waz Q(—1,0 —4)
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AR 3.2.5 AMNHNUAAIAANIIDIINAET G = (—1,1,/2)

UNULN 3.2.6 W @ = (a1, az, as) WAZ b= (b, by, bs) WAT k € R
1. =1 fradle ay = by, ag = by WA a3 = by
2. @+b=(ay+bi,as+ by, as+ bs)
3. kd = (kay, kas, kag)
4. @G—b=ad+ (—b)

Aaasng 3.2.7 1Wa = (1,-2,5) uaz b = (—1, —4,7) asanmassa il

1. a+0b

2. 23430

3. 33 —2b



3.2. nwasullFgaaiuis

91

N un 3.2.8 9 @, b uaz & iuwnnwmaslu R? Was ¢, k € R uan

+d 4. i+ (-a)=0

I
Sall

1. d+b
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LINLARSUNINR U

UNTLIN 3.2.9 191FENNAAFNNULI AN LINLABSUIEIAUAE (unit vector)

W 7 luonweflaldnninasaudly RS uazazlddn

‘@l

[

. d‘ 1 dlalq = =
dunnpasuiamio e NN AALaeInY @

QL

]
J [ dl 1 ndlda Ld [ % -
—— RNNEA TN N NARNTIANNL @

Aagg 3.2.10 AasrnAasuiaingradnnnasaa luil

1. @=(1,-2,2)

2. 7= (1,1,V2)

<y

3. W = (3sind, 4sinf, 5cosb)

INLABFUTIVUILANNUUILAL X WNU Y LAY DY Z AD 7, 7 AT &k ANNATAL
i=(1,0,0) 7 =10,1,0) k= (0,0,1)
61;1)21/ a= <(11, a9, CL3> LLZ%JQQZLLG?{QI’]

i = (a1, a2, a3) = a1(1,0,0) + a2(0, 1,0) + a5(0,0,1) = a7 + azj + ask



3.2. nwasullFgaaiuis

93

NAADLEIALNANS

UNUEN 3.2.11 1 @ = (a1, as, as) WAL b = (by, by, bs)
WAAMLTIALNANS (scalar product) 184 @ UAY b lIEBUNUALE @ - b Henulag

a- 5: albl + a2b2 + Clgbg
AADEN 3.2.12 AUINAADUTNANANTIBNNIAGS @ WAL b

1. d@=(3,—1,5) kaz b= (1,6, —3)

2. @=1(2,1,-7) Upz b = (4,6,2)

3. @ = (2sinz, cosz, 1) WAL b = (sinz, 2cosz, 1)

NOHRUN 3.2.13 W @, b uaz & iunnmes i R? way k € R Ua9
1.@-b=b-a 3. k(@-b) = (k@) -b=a- (kb)

2.d-b+dé) =a-b+a-¢ 4. G-a=|a?
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norHun 3.2.14 W 7 uaz b iflunmasly R® axladn

—_\

@+ Bl = fla)? +2a - b+ |5]]?

2. [|la —b)|* = @) —2a- b+ ||b]?
3. |d@+ b2+ l|a — bl|* = 2[|al* + 2/[5]*
4. @+ob|2—|la—b|>=4a-b

Aaaging 3.2.15 I 7 uay 7 wnwasuilambe lu BRauia amna1zes

121 + 39||* + ||3d — 24|



3.2. nwasullFgaaiuis
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NNTEUININLADS

NOHJUN 3.2.16 1 @ # 0 waz b # 0 ilwnnwmaslu R® wad
@-b=|dl|||b||cosh

e 0 {uyuIznang G uaz b e 0 < 0 < Aggl

b

¥ o

WARINA G Uaz b MIRINNU (orthogonal) fFBLNE @ -
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Aaaeng 3.2.17 1 A(1,2,0), B(0,4,2) uaz C(3,2, —2) \luqntianaeqauimiaen ABC
WUIYN BAC

Aaaene 3218 W a = (3,2, 1), b= (1,—1,1) uaz &= (3,4, —2)
AWATIAADLININABTE LAIRINTY

Aaaeg 3.2.19 197 @ LAY 7 1NAATUTNMUNaNFA9aIN 1 AN AN

||3u + 47|
|15 — 127



3.2. nwasullFgaaiuis 97

ANRILLINLAAS

unienw 3.2.20 1A a@ # 0, b # 0 waz 0 Wuyusendng @ waz b arndunssann A llsisann
U OB iy C fagl

91/7 3.8: uansFdaEiNININATEINIERT
A A

S
S

| B e
) C C @)

= ? i o ) . R - v .
1N OC 3N AMNAELINLARAST (vector projection) UBI @ LU b LUIULNUAIL Projza

nauHun 3.2.21 W a £ 0 uaz b £ 0 udazladn

ALY 3.2.22 A4UINTNRNENIATUAZNINRNLANANTUAN @ L b

1. d=(1,2,3) uaz b= (1, -2, —2)

2. @=(3,1,2) uax b = (1, —2,4)
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98

a (-4
N @'CHL"INL’JTIWI’B?
UNBEN 3.2.23 W @ = (a1, as, as) WAL b = (by, by, bs)
NAAMLESLINLARS (vector product/cross product) 184 @ UWAY b LIBBUNUARE @ X b A9

a x 5: (a2b3 — CL3b2, Clgbl — &1b3, albg — agbl>

=
N7 oL
gk
S -2 as =|a1 as ~1ap Qg
axb=la as a3:@b ; —jb N I
by by bs 2 03 1 b3 1 b2

e | M| unuamesuuwireaussng M

3117 3.9: uaAIFRLNNHARNATIRNAET

E1l

axb

S

ST

ARt 3.2.24 NnuAl @ = (1,2, —1), b = (0,2, 1) WAz &= (—3,1, —1) AW
2. @x (b+ @) 3. &x (@ xb)

1. @axb
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NOIYUN 3.2.25 1 7, b uay ¢ Ldunmeslu R® uay k € R 4a0

-, -,

1. =0 3. k(@ xb) = (ki) x b=a x (kb)

ST

X

ISI

S

2. = —(bx a) 4. @x (b+3) = (@xb)+(@xa

ST

X

uneg 3.2.26 19 @ uaz b 1lunnmaslu R? azlaqn

lé > b]|* = [lal*1b]]* — (@ b)*

NOBIYUN 3.2.27 W7 # 0 waz b # 0 lwnimes iy R? uaz 0 1IuNIendns @ uay b Uan
la x b]| = [all]|b]|sing

¥ o =

ARFUNA G WAT b AUIUNY (paralell) AFaLED dxb=0 %50 0 =0%9a
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[ 4 ]
= 14

NUNALUAYNATUUUIY

12
=

narun 3.228 1 @ way b uwvn wed lu R? udd wud gUR wiRan Au aunu

a

(parallelogram) NRAulszdailu @ waz b AL ||@ x b|

1 4
v

919 3.10: WUNRWALNAUIUNUNR AU 72T AN @ WAy b

a

S

R 4

a

L4 Qv ¥ i q q a g 1 1 o 1 -,
dadanm Nunslarumaennianudsz@nde @ waz b NAwwniu Slla < ol

a

FIRENT 3.2.29 A9 N NUW 189 ANNALN N N 9 aa 1w A(2,—1,2), B(—1,3,1) uay
(0,2, —3)
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HAADLEIANAITURIRINLINLADST

unileny 3.2.30 1 7,5 uay @ iunnwesiu R? udma AnE9sinans1a98Ianianimas

(scalar triple products) 1849 @,b WaX ¢ AR G-bxC V3a a-(bx &) WuAe

ap Gz as
a-bxc= by by b3

C1 C2 Cj
Lﬁ@ a= <CL1, as, CL3>, g: <b1, bg, b3> WAL ¢ = <Cl7 Co, 03>
AARENN 3.2.31 NMUAT @ = (1,2,1), b= (0,1,2) WAy &= (—1,0,1) a9

— —

1.d@-bx¢ 2. (@+0b)x (@—0)-¢

nrHun 3.2.32 W @, b waz @ ilunnmeslu RS azladn
1.G-(@xb)=0=>b-(@xb) ¥rana12laIn @ ez b AR @ x b
2. d-bxé=b-xa=2c-axb

3. 0N @-bx &= 0Wa9 a,b uaY ¢ BELIUTEUILLAEINY (coplanar)

AABENe 3.2.33 ANNAATFIR N @ = (1, —3,4) Waz b = (2,2,1)
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AAREN9 3.2.34 A9 19 Ha ANTI ANA T IR AN N AT UARIIN (1,4, —7), (2,—1,4) WAL
(0,—9, 18) BYLUTTUILILALATY

ﬂ?mmsmmgﬂmﬁmaﬂuuﬁwmu

NOHYUN 3.2.35 UFunsre9gU nsefinaanuinuuiu (parallepiped) FaifAuilssdniilu
@b uwaz ZWnAL @b x 7

919 3.11: Bunmsvesginss@imaanmiauvaisulsydadu @ b uay ¢

bxc

b

unwgay. angd 3.11 agledn V = Ah = ||b x & ||d@||cost]| = |a- b x & []

AIaENg 3.2.36 491 L5uNA3 189 31 99 Amdsd e a8 suilssde iy (1,1, -1),
(2,1,0) waz (0,1,3)
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(- ¥4

UL NA 3.2

1. NMUAI @ = (1,2,0), b= (1,—1,2), = (1,0,3) uaz d = (—2,1,5) a1

1.1 2d —3b

1.2 ||+ 2d] + ||2a + b))

13 nmeieingtes 26— d

1.4 plnildnanAnNIe1ea b+ ¢

1.5 YNTTWIN G+ N a—¢

1.6 (@ xb)x (Exd)

1.7 NMINRYINABTIAY b LU &

1.8 1nees 5 winefidenniu @ uas ¢
1.9 AR 7 was d

v
o/

2.1 7 uay 7 nme Uil ringNAIaNn i a9 A1Uas

|34 + 20| + ||3u — 50|

3. W a, b uaz @ ilunnmesluy R? uag ¢ k € R a9igandn

32 c(@+b)=cia+ch
33 (c+k)d=ca+ka
34 la=a
35 0d=0

4. 19 7 unmeasie R3 aquameqn

i-a=0 neale =0
3 4 da

5. asunaNmasNndqaaenily (—3,1,2), (=5,1,0) waz (4, —2,1)
6. MuAlE A(1,1,2), B(2,0,3), C(3,0,0) uaz D(2,1, —1) auanangawmasn ABCD

HIUAMRINANUIUIY LATINAUTTB93U RLRLINT

g4 4 4y - B

7. andinmsreszUnaad@mas it ruussinnulssdadlu @ = (2,1, -3),

b= (4,—1,0) Wax @= (—1,4,—1)

-,

8. agEnAIRLNanmas @, b way eI @ x (b x @) £ (@x b) x &

9. Ay ldNAAMITIANATUBIATNINIABTUARIIN (1,5, —2), (3, —1,0) UAY (5,9, —4)
AYLIUITUN LRI



104 unil 3. UspuANERA

10. W @, b wae & dunnmasiu R3 aquandan

d
10.6 @ x (b+&) = (@ xb)+ (@ x )
10.7 fl@ x bl* = a|l*[lb]* — (@ - b)?
1. W a,b uaz & ilunnmesiiy R? asfigaian

v
- o

1141 G- (@xb)=0=0b-(@xb) vIena1ledn @ uaz b Feaniu a x b

UUFZTUILLALANY (coplanar)

—_—
—_—
w
fa)
2
Qy
S
X
o
Il
(@)
E
oD
8l
S
>
(3N
o
©
e®_
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3.3 @umAsslulEpianim

unienw 3.3.1 W A iugaly RS uaz A # 0 dlunnwedlu R? Gungnresan P e @9
¥ Py PP annuy A 91 1&umse (Line) Neiuan By wazauuil A uazEen A 91 nmad
WAAIVIANTY (direction vector) 289L&UR9

3U7 3.12: dumsslufgianuis
L

/0/
X/o y

ieeann Bob aunury A saduazlgdnd ¢ € R 70l

|

BD=tA vida P=DB+1tA (3.1)
DANUUARR P(x, y, 2) WAL Po(wo, Yo, 20) AL A = (a,b, ¢) ALY
(z,y,2) = (0, Y0, 20) + t(a, b, c) = (x0 + at,yo + bt, 20 + ct) (3.2)

Fanannng (3.1) 93 (3.2) 91 &NN1FLANLAARS (vector equation) UB9LAUAT L
AINANNT (3.2) TAzueNdsaNN138 Mgl ssnan iy

r = x9+at
y = Yo+t
z = zy+ct
A
n78
r=x9+at, y=yo+bt, z=z+ct (3.3)

FENANNIT (3.3) 91 ANNNTANNRIRALLTIESH (parametric equation) TR UATI L
i1 a, b, ¢ WA ulailugued azladn

T — X Y=Y Z— 20
= = 3.4
a b c (3.4)

FeNdNnNg (3.4) 91 ANNITANNIAT (Symmetric equation) YRNLAUAT L
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ANBENY 3.3.2 AU ANNNITIANIADT ANNITEIFAILLT AT LA ANNITANNIAT URILAUATIT
HNUAR Py(1,2,3) haztuiuwiu A = (1,2, —1)

ANA819 3.3.3 AIUNANNITIINIAAT ANN1TRIAILLTIATN LA ANNITANNIAT VDI LEUATIN
HOUAA Pi(1,3,4) WAz Po(1, —2,3)
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Aaang 3.3.4 AIRTAaLINgn P(1, -2, 3) atuuidunsesialiivzeld

v+l _y+s5 _ ., 2. Ly: 2 =3—t y=2—4t, z=3+¢

1. Ly
! 9 3

FIRENN 3.3.5 90 A(1,2,0), B(—1,3,4) uaz C(—1, 1, —4) atuwdunsamneniuise by
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AR 3.3.6 AvnqandunsesialliARTTUNL XY 55UNL XZ uar 95Ul YZ

1.x=1+t, y=2-2t, z=t—3

NISUAUIUNULBRILAURNSY

UNREN 3.3.7 LAUATIRDILFUAUIUNY (parallel line) HALNDLINAFUAAINANI9IB LAY
M99 DA WAUNUNU

AIALNG 3.3.8 AWNANNIAURNTEUAR (1,2, 3) WATTIUIUALLEWRT

4 —
L: x+2:Ty:l—z
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%) %4 L%
N19AMANUIADILAUMNSTI
ANANAUSIIAUA L, was L, TBnRanulflansue Al
1. \iNARA

1.1 NadafuNeNqaLRgo

1.2 NAfATUNINNI1qALAEN

1
A o o

917 3.13: Anwoizedunss L, uaz L, Nenn

Z/LZ b Z/
o, o,

X X

L17L2

2. Tliinqnsin

2.1 Liifnqesniu uazidunssldauiuii

2.2 liifnqnsin uedunsnuuiig

919 3.14: ANwUrIaAURN L) uay L, NldAaiy

Z Z/ 22
70\23/ /O\y
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AAALNY 3.3.9 AIAINALIN Ly UAY L, Annumzeld drsniuasmansin

r = 1 + t r = 1 — s
iy = 4 — 4 Lo y = 9 + 3s
z = 3 4+ 2t z = 2 4+ s

Aaa19 3.3.10 A4AAADLIN Ly UAT L, Aanuvzald d1iniuamnqasn

1 7 _
L12—l’:3—y:ZT WS Lo 3I
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N5 LR INTE U LUDILA WSS

UNULN 3.3.11 19714z L?ﬂmzﬁ’ummrauﬁum vAU LI AN952 UL (skew line) ﬂmmmm”l,m
mmmm@vu’mwLéfumqwmg\mﬂumvmummnuim visananlganetnandunsaiases
Tusaiuladldaununu

ANA81g 3.3.12 A9WaN0N Ly WAy L, anilwduladmiessunuiuniza

r = 1 + t r = 2 — 2s
Ly y = 2 — 2t Ly vy = 1 + 4s
3z = 2 + t z = 1 — 2s

AaENY 3.3.13 A9NANTUN Ly WAy L, Iuilduladrnessunuiumizaly

Y r+1 z+2
Litx===2z—1 WY L,: =y—1=
1.7 5 z 2 9 Yy 3
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NHNTLTUINUAURAS

UNHEN 3.3.14 YHTLUIAUASIADIUAY ABYHNITNININIALTUARITANI9TR9EURI

v v
o ¥ o

NADIAUUL

919 3.15: yuszuitvdunsaaasidu
Ly

/
A A
/ o cosf) = ————
Ay [ Av[[[| Azl

AIBENY 3.3.15 AIUINNIEUINAUAT L, WAL Ly

1. Li:x=2+1t, y=1+2t, 2z2=1+4t
Ly:x=-3s, y=2+4s, z=5s—1

1—
2. L1:2x—1:y:TZ WA LQ:%Zy_]_:Z
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FTALNNTEUINAANLLAUAS

Y
a o A

N33ATZNINIENINgA B AUduas L Aapnanidungaainan B lldadunss L

q

b,

= 1

UNEDNANENNTBEUAIRINIAINANAR B lUEAUns L NI9a M Funqn M 91 9auta
LAUAIRIN (Orthogonal point)

717 3.16: apEadussainan B ludadumnsa L

X

2 _‘_) . dl - [ —> o i// 1
angd 3.16 azlgan | BM|| = Hﬁgﬁusme 1He9aNn A aunuiy Py M Aatiu 6 iugusendng
PE fiu A s
_ BBl Alsing _ ||BoB x A

4] 4]

-
|1 BM]|

(=3 Yo 1 —> [ - ZJ/
mngﬂ 3.16 L‘M‘Lﬂﬂ‘ﬂﬁ@q PoM ﬁ@ﬂ’]WﬂqﬂLfJﬂLﬁ]‘ﬂﬂJﬂﬂ ng U1 A 22Ul
. (pﬁ A’) p
1A

i
- P (@““)g

I
=)

1412

J\Z—P?]Jr(]?ogi'/l)ﬁ

A2
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AIRENY 3.3.16 AIUIATUAUAIAINTI9R B(2, 1, —1) Lduma
L:x=5+4t, y=2—1, z2=4+3t

WiaNINTzEN1NAnNgn B lidudunseil
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AIRENN 3.3.17 AaNNAUANTEUA B(1, —1,2) T8

3 —
LI [L’—]_:Ty:—z

o

7

WAZFAIANNALLERATY

115
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T2 eENINTEUINNLAUATIRDILA U

v
o

UNUENN 3.3.18 922N 199ENINNAURTIAIAL ABTEaENAUNgATz I dURIITIIAD

1. SEEZVNTENINNLAUASIADUAUNUTUIUNU

917 3.17: szaiznaszndndunssaadunaunuiu

A Ly
Py Ly
Py
@)
/ \ §
X

7 Ly usy Ly {lunidunssanadunauiuiu S91uan P Uas Py AINAIAL 538EN199En9ng
Ly WAy Ly B 9221zn199e1ineqn Py S L, viva P, 16 L, tiupe

g — g —
| e PP x A PP x A
FLULNNTENIN L WAY Ly WL w 7 M
| Ayl | Az |

ALY 3.3.19 AIUNTTUTNINITUINUAUAT

Ly:x=14+ty=2—-2t,z2=—-1+42t 83+ Ly:x=2—s,y=1+2s,2=—2s



3.3. fumaelurlFpiandn
2. SEUENINTEUINAUATIRAILAUN bHUUIUN U

dl 1 ¥ v dl 1 o
g‘ﬂ‘Vl 3.18: ?ZEJZVH\TEEZMQ’NL@Mﬁlﬁ‘\i@ﬂ\‘lmu%iﬁﬂ]uquﬂu
Ly

v v
o [ [

angd @, uaz Q, luantanevesdouduns RNt L, uaz L, Al

1 1 [ —>
TLHUTNNIEUIN Ly UAT Ly WU [|Q1Q:]|

Y % %// [ - - 1 —> 1% - - |
1HB9AIN Q1Q; ANl Ay uay A, azladn Q,Q; 1wy A, x A, aangtlazlsnn

— - = S o
1Q1Q3]| = WUIAUBINTINRILIANANTURY PPy LW Ay x A,

—_— - -
|P2P1 . (Al X A2)|

FEYLNNIENIN Ly WAL Lo WAL S Skt i
A1 x As|

AAREN9 3.3.20 AIUNTTYUTNNTTUINUAURAT

x—l_

Ly 5 _—y:—g LAY Ly:x=-3t,y=1+4+2t,z=1
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wUUENYA 3.3

. AWIANNITINART ANNNIBIAIULTLETH uazaNNIIaNNIAT Ta9duRTINEIuAn P,

LAZUWIWAL A

1.1 Py(2,1,1) hax A = (1,—1,3)

—

1.2 Py(—1,3,5) waz A = (0,2, —1)
AUIANNTIRLAUR NN GanARasNaulusa 1T

2.1 W (1,—1,0) uae (2,-3,5)
2.2 HIURA (—1, —3, —2) WATUUIUAL (—5,0,1)

2.3 {H1UAA (1,2, —2) WASIWUILEUAN 2 = y = 2

AIR9IRAaLI19A (1,2, —3) atjuidunsdlasialitvzaly

31 x=3-2t, y=3+1t, z2=1—4t
322x=3+4+2t, y=1-2t, 3z=4t—-7

33 0p—1-YT2_2
2 3
r+7 z4+9
3.4 —f gy =
1 y=73

AINA1TUN9N9A A(3,3,1), B(—1,5,—7) W8z C(5,2,5) atudunsananiuiise by

AIUNNTTETNNAINGA B(1, —2, 1) hldudunssialilil uazqaidiesiaann

51 x=64+4t, y=3-2t, z=1+1
r—1 1—-y z+1

2
0 2 3 4

a o 1 d’J dl 1 % o a dl
mmwnmmwmuméfummm”l,ﬂu waq%mmmmmmnmﬁm

6.1 x=9+4t, y=t, 2=3+2t
8—x y—2 z+47
6 2 8

6.2

AIRIAADUIN Ly WA L, AANUseld d16namnqnsn

r = 2 4+ r = 4 4+ s
71 Ly y = —1 + 3t Lo y = 5 4+ 3s
3z = 2 — 3t z = 0 4+ s
—1 2 1
7.21/1:]:2 =2—y=2z WA Ly : :1:;— =y=z—-2

8. AWNNNITNINAUR Ly UAT L, lunsiazdasialili
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r = 2 + t r = 2 4+ s
3z = 5 + t z =1 — s
z43 x y—3 z+1
82 L1:l—z=y=——UWAS [y —=F—— =
1 Yy \/§ 2 \/§ \/§ 9
dl 1 o a dI % 2// [ 3 - y
9. ﬂqm@m’mﬁfum\mmu@gmmmm mmmmzmmﬂﬂmﬁumm xr = T =z—-2
v dl 1 o T + 3 ]. - y
10. mmmmimum\mmuﬂm (—1,2, 1) LL@Z‘LITA’WNT]UL&/HWN 5 = 5 =2—z
11. RINANT0WN Ly WAT Ly Sthsduludmneszununuvize b
20 = 1 + 4t r = 0 — 4s
1.1 Ly y = 2 — t L, y = 1 + 2s
z = 0 + t 3z = 1 — 6s
3—vy y—1 1—-4z
M2 Li:x—1=—2=2 1UAE Ly 2— 2 = =
1.X 5 Z+ 2 x 5 5
1 1 v 1 dp
12. AQITLUINWITUIN Ly LAY L, IuLme@maiﬂu
(
r = 2 + 3t r = 4 — 3s
\
(
r = 0 + Tt r = 3 — s
3z = 4 — 3t z = 6 4+ 2s
\
y+3 6—=2 4—y z+1
12.3 L1 =" = WA [y 12— = —F =
L 1 9 20 2T E =Ty 9
r = b5 + 4t T = 2 — 8s
3z = 4 + 3t z = —1 — 0s
1
12.5 Ll:x+1zz—; =20 Ly x=2—t, y=3+4t, z2=2t
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34  szuwlulspdianndia

uniew 3.4.1 W R, iluanlu RS uay N # 0 duwnneesly R® Sungavesqn P la ) a9

o v ﬁ 3// o = 1 dl 1 gz/ o c = = —
N1 Py P A9NNL N 91 92U (plane) NHIURA Py LAZFNRINNUNNIART NV WATIen NV
ol mmmﬁmqmn (normal vector)

317 3.19: szunulutfEgRanuiis
A

24

///% %\\\NY

X

v 4
o/ o 2 v o

Slagann PP feaniu N fasiu BP-N =0 vide
(P—PF)-N=0 (3.5)

LPIALEFLNANNNT (3.5) I1 ANNIFLINLARSUBITLUL (vector equation of the plane)
MR Py = (20,0, 20), P = (z,y,2) W8 N = (a, b, c) azlAa

a(z —x0) +b(y —yo) +c(z — 2) =0 (3.6)

(FENANNNT (3.6) 91 ANNITHLNANSG (scalar equation) BANTZUNLTNENURA (2o, Yo, 20) AT
(a,b, c) iHunnmasiuaein
dedngiannig (3.6) Tnanmuali d = axg + byo + ¢z A21H9

ar +by+cz=d (3.7)

=

Fanaunns (3.7) 91 ANN1TANSNLTEU (cartesian equation) 1893211L AN (a, b, ¢) tlulan
LABFUIIRIN

AIALNN 3.4.2 AWNANNITINLAET ANNIFANANT LATANNITANTITIUIBITTUNLNHIUqA
Pp(1,2,3) kazsisenniu N = (1, —1,4)
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FIBENN 3.4.3 AMNANNNTVBNITUNLNNIUAA P(1,2,3), Q(3,—1,6) waz R(5,1,0)

B8N 3.4.4 A359naaaassuUsia lil

1. 2=2 3. 2=3
Z Z
Y Y
X X
2. y=1 4. x+y+z2=2
Z 7
Y Y
X X
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ARG 3.4.5 AIAIAALIN P(1,2,—1) Uaz Q(2,3, 1) BLUUITUL = — 2y — 42 = 1 visa ]

ALY 3.4.6 AINTIREDLIN P(1,2, —1), Q(2,0,3), R(3,4,1) waz S(—2,1,2) agunseuy
weaiuvize

LA UATINLSS UL

LAUATIAUIZUNURAMNANANUTTIU 3 ANHULAD

1. Wunssiuszunudqasaniuqaiaen Bandndunsediniuseun

1 [ 1

2. umsaniuszuuRqasINiuNINNIniegn Gandnidunseetiuussuny

1 = 1

3. KuANTUszEnUR i iandan TN @ UL U U UL

q

917 3.20: Anmoszdunseiuszuny

\

\

/

¥ v - — v 2 v o = v 1
dagans i1 4. N = 0 udrazlidn idunssaunuiuszuny vise {umset sy
81 A N # 0 udaazladn idumnsesaiuszuny
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o o A o Y o o

AR 3.4.7 asiansaunddunssivscunusialUidnduesunwiu drantuaimqasn
fnauuiuasiatsauddun e Uz LY 1A

1. L: x=14+2t,y=2+t,2=3—-3tUWREM: x+4y+2z=05

3
2. L: x—lz%zzLL@‘éﬁM: 20 —y+2="7

o | z |
AIRENY 3.4.8 @wmumﬂm?zmuﬁmmz%’umx‘] L:z=y—1= 5 LAZNIUA Q(1,3,-1)
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AARENT 3.4.9 A9MNENNTTaITTI LN UALIEUR S

Y x z
hH:x—1=Z=zUQ¥ Ly: — =9y = —
Lt 2 7 209 7Y73

WATHINAA Q(2, —3, 1)

AIRENN 3.4.10 AIUNANNITUDITLUNLNRIUAA Q(3, —6, 3) UATAIRINALILAUA

—

P=1(2,0,1)+t(3,—1,1)
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%‘zﬂzmﬁzudwﬂmﬁ'uszu'm

UNULNN 3.4.11 922N NIENINQATLIZUNL ABFzaznIeaIaInaIngaiisllfsssuny
Tiszuny M aunisnneesiiluy (P — ) - N = 0 uaz P, Wluaalu R anlidsainiuse
91U M 190 Q A3z

9117 3.21: S2RIENNILNINRATLIFTTUNL

N
N
Py

Fy

' =" — , :
angh 3.21 azlddn QP | = awmaasnnantaed PP uu N axlaan

—_— . 5 5 5
PP, N| _|(P—F)-N|

—
QP = = =
| V]| | V]|

MUUA TSI M NIUQR Py = (z0, 50, 20) WaTH N = (a, b, ¢) iuanmasuuaen M axl
ol Lﬂl v
ANNTANTNTLUTTY az + by 4+ cz = d W8 d = axg + byg + czp A

— —

”Q—P1>H _ |(P1—f’o)-]w _ (@1 — o, 1 — Yo, 21 — 20) - (@, b, €)]
IV N
. laxy 4+ byr + cz1 — (axo + byo + c20)|
- N
_awy +byy + ez —d
Vo

v
[

FIUUIZIENNTENINAR Py (21, 41, 21) TUIEUI az + by + ¢z = d AD

laxy + byy + ¢z — d|

Va2 + b2+ 2

AR 3.4.12 AUITTHLNNIENINAA Py (4,3, 1) AUTLUIY = — 2y +22 =5
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x—l_ z+2

ARG 3.4.13 A99THENINIENINNLEURNIY — == fussuIl z+y—2=9

AIBENN 3.4.14 AQIMNALUITINY 27 +y — 32 + 10 =0 eglndngaiuan P(4,2,2)
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NHNTETUINLAUASTINUTEUIL

UNULIN 3.4.15 DUINABTUARITANIG A 189 L 4N 0 AUNNRAETHUIRIN
™
‘5 - 0‘ GAEY  veR |90 — 4] B9AN

LAZAZLHLIN

1

cosf =

N ‘;u
31 =

wansmgilsialii

919 3.22: yuszudndunss L fusyuny M
L

=

o | 1-— o
AIRENY 3.4.16 ﬂwmmmwﬁumq L: % = Ty = UTSUNU M : 204y —T2=1

(SRR
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NSAUIUNULRITSUILLAZTELENITERINNTEUILNIF D

2LUNLVUIUAU AL IINIAATIUIRINTBIT LU LTI ADIULIUR Y

917 3.23: n9auuiueTTIIL

—

Ny

M;

M,

AIaeng 3.4.17 mmmumﬁzu’mﬁﬂmfﬂm (1,2, —3) WAZAUIUNUIZU I 2+ 2y — 2 =5
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uniey 3.4.18 T eI ENNTEII NI T UNLIIARIADTLEIZ AN TEMI NI ZUNLINIAD

W My waz M, WugeunuNaununuiannisastl az + by + cz = dy Wa% ax + by + cz = dy

o

AANAIAL W Py (21,91, 21) HIWRRUUIzUIL M, AL

TLEZNINTENINITZUNL My W My = ?ZEIZV]’W\??ZW’JI’NQQ P RRTEEATRM M,

awy +byy + ez — do

VaZ+ 02+ 2
|dy — do]

Va2 + b2+ 2

ARG 3.4.19 AIUNTLULNNITUINIEUNL 2 + 2y — 22 = 10 WAZ = + 2y — 22 = 1

AIRENG 3.4.20 AUV ANNITITUNLNIUIUALTZUIL 7 + ¥ — V22 = 1 WATTTEIZNINTENING
FLUNLIVINARVINAL 5 11U
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NIFAANUUARITESUL

22UNUNARAUAD LU LN I AU (RANTIANNIINLAATLUIRINURITE ULV ADI UL

o

vira b)) 2aefnNAAtanLTuALmo

9171 3.24: 9981AADIVBITTUILIVINED

mﬂiﬂmmmmaum\i L @ﬂumwu’m My UaE M, ﬂﬂuuL’JﬂLM@?LL@@QV]FW]’N‘U@\‘]L@%WN L
[ﬂ‘ﬂ\'i[)’lﬂ‘tl’mﬂll N1 A N2 muu A= N1 X N2 LL@JW]N']‘H L ﬂ@@ﬁ‘l’l‘ﬂﬁmu My U My

ALY 3.4.21 QMANNITAUAT NN AANNNNTH AN ULBITZ UL

2 —y+z2z=1 WA z4+y—22=5
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NNTLUINTTUIL

uNUeny 3.4.22 HN?%‘VI"J"]\??ZH’]U@@\?ﬁ‘zu’]Uﬁ@HN?$Wﬁ’]\1L’JﬂLﬁlﬂ'ﬂLWﬂ’ﬂ’]ﬂ‘ﬂ@ﬁizu’]UﬁQ@@\‘i

917 3.25: yYuszudnannimesuiunen N, uaz N,

—

AADENN 3.4.23 AIMNNIENINITUNL 20 +y + 22 = 1 U 5z — 3y +42 =5
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wUUEnYA 3.4
1. AIUNANNNIVBNIZUNUNRIUAR By uazll N lunnmeasiuein
1.1 Py(2,1,1) UAz 1\7 = (2, —1,5)
1.2 Py(—1,0 )u,@ —(3,2,1)
1.3 Py(1,3,-3) uaz N = (0,3, 2>
1.4 Py(2,6, —4) Wz N = (—1,-3,1)
2. mmmmmimm@:muﬁti’]ufa;mﬁq 3qm
2.1 (1,-1,0), (0,—1,2) hag (=1,-3,5)
2.2 (—1,-3,-2),(2,5,0) uaz (1,—-2,1)
3. addgunsnaesssunusielUl
31 x==z2 34 2r—y+2=5
32 3r+y=2 3.5 br+2y—3z=15
33 z—y+2z=2 36 3xr+3y+22=6
4. AINANININAANT 4 QABLLIUTTULILRENAUYT |
41 (1,1,1), (=2,4,1), (3,1,2) uaz (5,1,3)
42 (1,2,7), (-1,1,2), (2,0,7) W8z (1,1,2)
1 [ % dl o Yo dgj
5. AINNITEENNIENINaAiUszUILNNILA il [T
51 (1,-2,3) MU 3z 42y — 2z =12
52 (=1,1,—-2) MU 3z + 4y — 5z = 15

6. AWWIAUUIEIY o — 2y + 32 = 4 Weglnangaiuam (2,3, —2)

7. NANTUAUAT L AUszny M Anuus Wise s uvizauunuiy DNFANUAIAFALAL
XA IR L ST EX TS IE P Vbl t’ﬁmmuﬁ“umﬁmamﬂdﬂLz%’umamgjum:muu%hi LAZAY
WITLYZNINTTUINNEUATIALTZUNL

11—z
71 L: E =y=— Wae M:z—-2y+22=4
Ty
7.2 L: 5 =5 =% Wae M : dx+4y—32=15
(3 L:x=3+t,y=—1+3t,z=1+2t WS M:2x—y+32=5
74 L 1—1;:%:,2—2 War M:3z+y+z=3
8. AUNFNNITITULNADAARBINeL Fe lUT
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10.

11.

12.

13.

seu lufFnAauda 133

2—z
2

8.1 N1UAA (1,0,2) kazldunsq % —y+1=
2

| o x z z
8.3 HIUAA (2,1, —3) WAaTaUIUALLEUMI g=y=guaTr—l=y+l=>

1 _2
8.2 mquLﬁuMiqu:y+1:—z WAy — L =y =241

| -1 -
8.4 HNMAURTN 2 =3+ 2ty = —t,z =2t ATz — 2 = 5 Y_ 3.
| o o r Yy
8.5 NIU]R (2, —1,0) Lmemﬂﬂmﬁ’um\‘i 5 = § =z
8.6 NIUAA (1,2,3) WA (2,0,2) WAzIUIUIUAUAN 2 =y — 1 = %
mmmmﬂﬁumﬁLﬁm@’mm?ﬁmﬁummizmu My WaE My
O1M My:z4+y+2=2 92 My:xz4+y+32z=5
My:2x —y+2=3 My: z—-5dy+z=1
ﬂwmmwdwizmu My WaE My
101 My : 2x —by+52=2 102 My :z+y+2=3
My: 1z —2y+7z=1 My: z—y—2z=4

AIVNANNTTIITULNEUAR (1,2,3) , (2,0,1) UALFIRINAUILUI 2 +y — 2 = 1

AIMNFANNTIZUNLNTUNUALTIUNL o+ 2y — 22 = 10 LAYITEITNINTENINNTTUILAGD
WINAL 3 1l

AWWANNTAUANNNUANUTALATDL LWL = + y = 32
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d o 1 4
3.5  WINFUAINLADS

undien 351 1 n € Z 340 > 2 uax L1, Ty ny Ty SIUANITUANRTILUTG T LAY
Ft) = (z1(t), m2(t), ..., ma (1))
FendWeangduAILINLARS (vector value function) a1n I 1al R”
luadaiaznanaieiaritunnmesiundl n 2.3 e
F(t) = (a(t),y(t))  viaa  F(t) = (x(t), y(t), 2(t))
g 3.5.2 10 F(1) = (,12) 158 0 < t < 2 99

1. F(1) 2. F(2)

undgd 3.5.3 19 F uaz G iduieiduainneasann 7l R? uay o iuiedduann 7 U R
WAY ¢ € I LA

2. (uG)(t) = u(t)F(t) 4. (Fx G)(t) = F(t) x G(t)
Faaeng 3.5.4 W F(1) = (1,4, £2) waz G(t) = (1 +£,26,1 — {) i18 0 < £ < 2 49

1. (F+G)(1)
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aa o o 4
aummﬁqnﬁuwmmm

untleny 3.55 1 F(1) = (2(t), y(t), 2(t)) Wwiaridusinnmes alnaes F(¢) Wa ¢ d1lng
to \TAUUNUAE im F(t) Uaa

t—to

im F(t) A Asale  im x(t), 1im y(t) Az im z(t) 1N
—to

t—to t—to t—to

LL@”’QUVL@Q'T lim F() < lim x(t) lim y(t) lim Z(t)>

t—to t—to t—to t—to

FIABENY 3.5.6 AMNALEN i (t° + 1, cosnt, ¢ — 1)
—

UNREN 3.5.7 NUUA M F ITuieAtuAaniaas

—

[~ dl — — | — —
F A mmmt,umt_to NEABLNE  F(tg) LAY iim F() AN LAY iim F(t) = F(to)

t—to t—to

41 F 6leileanqauudad 1 1daaznannd F Hponuseiiequudos 1

[ > o o o 4
@gwuﬁmmﬁqnﬁummmm

6

NN 3.5.8 MUl F uierituannnasiasAalieauudnag 7 Was t, € I o0

F(to+ h) — F(to)

h”—nQO h il
ALVLULNUAE
d = _ F(ty+h) — Fl(to) - =« F(to+h)— Flt)
i F W= = iy h wie Flto) = my h

s o

(3e1n91 AYNUS (derivative) 189 F q Wty € [

NaRJun 3.5.9 nmuald F(t) = ( (£), y(1), (1)) et € I uae z,y, » Wuieriduanasand
in

ayiusUuTag 7 axlidn F Neyiusn ¢ uas

_o
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ARENN 3.5.10 NUUAT F(t) = (12 +t — 3,cos2t, e'sint) a9 (F x F7)(0)

naugun 3.5.11 W F uar G dudeidupinnimnes uay « .uianduanesa 61 F, G uaz u
NaYAUST ¢ LAY

1. (F+G)@t)=F @)+ Gt 3. (F-G)Y(t)=F(t)-G(t)+ F(t)- G'(t)
2. (uG)'(t) = (WF)(t) + (uF")(t) 4. (FxGY(t) = F(t)xGt)+F(t)xG'(t)
uniigas. Wlddnannnisldunfianuuaznguiunifanfuain L]

ARt 3.5.12 NMuuald F = (1,¢,sint) way G = (12,¢, 1) a9u

1. (F-G)(t)
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FNusaaINIndULINLADS

UNULN 3.5.13 N T F(t) = (2(t),y(), 2(¢)) duilarifudnaninesuulamm D c R

o z,y, 2 fuiariduAna3e R aud n9a l§ uudag [a,b] uan F fuiaridud MUTNUS LA
(integrable) U1 [a,b] € D WAy

/abﬁ(t)dt: </abx(t)dt, /aby(t)dt, /abz(t)dt>

NOuYUN 3.5.14 W F uaz G illuileidurnionines uas e, c; dHunsinawsia uay o iduieridu
AR LAy C LIUINNaTALAD WAY

b b b
1. /(clﬁ(t)Jché)dt:cl/ ﬁ(t)dt+c2/ G(t)dt

b (& b 1
2. / ﬁ(t)dt:/ ﬁ(t)dt+/ Fydt Waa<c<b

— = — —

b b |
4, / (C-F)t)dt =C / Fydt e C - F auningalauudad [a, b]
AR 3.5.15 NuA LW F(t) = (cost, sint, ¢) kaz C = (1,2, 1) a911

1. / F(t)dt 2. | C-Ft)dt
0

0
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2m
Fa8e1g 3.5.16 m‘m/ ||(cost, sint, 1)||dt
0

Aaa8iNg 3.5.17 S1HaNAMNENNIREIUEUIAY 7() LWTa [0, b] AS

L{a,b) = / 17 () ldt

AU L(0, 27) 208UTAS 7(t) = (3cost, 5sint, 4cost)
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NN ULAAINITLARAUNTRINIATUALINLADS

NINURINTARRUN 7(¢) = (z(£), y(t)) Wa a < ¢ < b TaBaNINITTUNNTIARAUN AR

NIUNANNENAUS  {(2(2), y() : 7(t) = (z(t),y(t)) W8 a <t < b}

NN AN B8N RIRNATUATINLABT 11 R2

Flt) = (4,12) e 0<t<d4 7(t) = (3sint,3cost) WA 0<t<2r
Y Y
16 t=4
4
14 t:g
12
10
t=3 t=m t=0 X
8 4 4
6
4 t=2
2 =%
t=1 x —4
N 1 2 3 4 5 6

NINURINTARRUN 7(¢) = (z(£), y(t), 2(£)) WA a < t < b TFANINITTUNTIARaLTIAS

NIAANNENAUS  {(2(8), y(1), 2(t)) : 7(t) = (z(t), y(t), 2(t)) N8 a < t < b}

NN ANR NN RIRNATUATINLABT 11 R3

Flt) = (£,0,2 —t) Wa 0 <t <2 7(t) = (2cost, 2sint, L) 118 0 < ¢ < 27
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L’JﬂLﬁlﬂﬁg‘ﬂﬂ’]NLg’JLLﬂzﬂ’J’]NLﬁl\i

W7 (t) = (x(t), y()) 38 7(t) = (z(t), y(t), 2(¢)) WueriFunnseaeud
LINARSANNLEY () = 7 ()
AnsIANANTY  w(t) = ||7(1)||
LINLARSANNLGS (L) = 7 (t) = T (1)
ANTIAMNLGY  a(t) = ||a(t)||

Aaaene 3.5.18 W (1) = (2cost, 2sint, 3t) 10 0 < ¢ < 2r [luaNNIINTIAREUNTBIIRR

@qmﬁmmi\mmmsmﬁ@uﬁ NLABFANNLTY BRTIANHLETY INLAATAIINIT BFHFIAITHLI
\Hana ¢t =1
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P

Aaasg 3.5.19 M AUNTILAARUN TUIZUIL XY A8 AN @(t) = 27 m/s? B170AUTEN
AARUNLEAIIAN 0 AUNT WANKLTITNAU ) = §(0) = 107 — 5] m/s

1. wnwmafauEannanle 7

2. wNRafANNFILAZanIANNIEINNAN 1 3uT

1
=

3. Waridunisinaeunaesingnuails 7

q
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L’Jﬂtﬁl’ﬂﬁfﬁ&l NAUIE L’JﬂLﬁl@éLLU’JQ’]ﬂMﬁ’)ﬂ Lmzmmméummn@:

ThdulAmtatunswieddunnmes 7¢) = (@), y(t), 2(1)) \Waa < t < b

1. azladn 7 (¢) uwnnwaslulududaraadulas o qn 7(t) wnnasMtauaniamae
uasAARATIL 7 (1) Bandn LINMasANARULELE (unit tangent vector) Dk 4n 7(t)
Aauunusae 7'(t) e

ey = ) dla @) 20

AURTNNIUAR 7(1) wazauuis T(t) Ban @ uaNAa (tangent) 19914UTAS 04 40 7()

dl — o'ﬂl ZJ/ [ % — = a’d‘d dI ]
2. {Wesann 7'(t) Wwnnwasaassentu T () td an 7(t) Lneefniauauiaauay
RAdeaiuiu 7/(¢) Bandn LInIAasuUIRINUUE (unit normal vector) [eUUNUALE

—

N(t) une

T
N = —
D= 1Fwl

a7 #0

1
=

AURFINRIUQA 7(t) WAZIUIUAL N () Fan sduiuaRIn (normal line) 1891&WTAY 1w
0 7(t)

3. 1INLEATWUIRING (binormal vector) 1 4n 7(t) WaBWNUAE B(t) Haning

—

B(t) =T(t) x N(t)

AunsaiiIugn 7(t) wazauuiy B(t) Gan idwuwuaaing (binormal line) 2a91dulAq
0 An 7(t)

9171 3.26: T(1), N(t) uaz B(t) lunuadudaseadulss o qn (t)

—

!

=
Ny
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Aaagng 3.5.20 T 7(t) = (cost, sint, t) Wa 0 < t < 2r WWuAsriFun1sAaaun asmanmas
ANAMR 1NFATLUIRINIUNE LAZIINIAATULWIRING W8 ¢ = 7
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Aaasing 3.5.21 T 7(t) = (1 + sint, 1 — cost, 2) 118 0 < ¢ < 27 {IUANN1INIIARAUT
aeunaNnsradudnia ldunuaen wazidunuiainguenduldsige (1,2,2)
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wULE N 3.5
1. aaANIa9ARAsa 1T
1.1 2% +1, =1 sinme 1.3 iim { 2 1t3_11 ot
Y _\/' T S\ttt e
1.2 lim <2—t2 tant Lﬂt> 1.4 I|m <ttant 2t3 1 >
t—0 t t—1
2. MUUAIH F(t) = (14,142, 1 + 3t) WaE G(t) = (cost, sint, £) A9
2.1 F'(t) + G'(t) 2.3 (F' x G')(t)
22 (F-G)(t) 2.4 (F-G)\(1)
3. asnAsa llil
3 1
3.1 / (t,2t 4+ 1,t%) dt 3.3 / (2cost, 3sint + 1, sec2t) dt
1 0
T 1 1
3.2 / (tsint,cos’t,t + 1) dt 3.4 / <et, — V2 — t> dt
0 0 -
4. AALUNNULAAINITNNTLARRUNIRIRS AT NIAassa 11T
41 7(t) = (t,2+t) e 1<t<3
4.2 7(t) = (1> + 1) e 1<t<4
43 7(t) = (1+t,2+1) e 0<t<5
4.4 7(t) = (sint,cost,4) e 0<t< 5
4.5 #(t) = (2sint, 3cost, t) We 0<t<or

5. A9%n r;‘hl,l,miwmmuﬂﬁ@uﬁ Lqpl,ma{ﬂfgyml,?q fa"mqmﬂm?q INLABTAIHLTS BTN

1 A o A a o A a o v
AN LANTUUARNNITNNTAAAUNAGE WULIAINANNUA 1A

5.1 #(t) = (t, £ + 1) e t=2
5.2 7(t) = t+%¢—%> o 1-1
5.3 7(t) = (sin3t, cos2t) Sl t=1
5.4 7(t) = (sin’t, e'cost, t) Liliﬂ t=0
5.5 7(t) = ({n2t,e* tcost) gla t=1
5.6 7(t) = (tan’t, costsint, 2t) LSJ@ t=73
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10.

11.

unil 3. UspuANERA

GFaartnaeun luszuiy Xy Iaeddeiduswniannanlea ) luszuuiinaindu
z(t) = 32 — 2t + 1 WA y(t) = —t2 + 2t — 3 WMERTIANNETITA9EFEAUNAN 3
Rty
% a o dl ) - - al
1NTLAUNINUBIDUNTARINLN W 7(1) = 2(8)i + y(t)] 108N z(t) = at? + bt + ¢ WAL
y(t) = dt + e 118 a,b, ¢, d, e {WAIAIN AININ1TNTZAATDIBUNIATNNAT 0 FUT
Fanweridunmdauin o(t) = at?i + bt Inanuuali a = 10 m/s? WAy b= —5 m/s?
99N

[~3 dl a = a =
8.1 ANIFINIAT 1 AUNT WAz 2 U7
8.2 ANITNTLAAT 1.5 TUT

8.3 ANNITIRAYTZUINNTANIAT 1 DN 2 U

WU NWBTANEANILE NRaTLWIRINULAY uazNReTiWIaINg JadulaAsse

Wilfiapiiruun

9.1 7(t) = (sint, cost, 0) Lﬁi‘ﬂ t=m

9.2 #(t) = (¢, 2) glo t=1

93 7(t) = (1+¢,1—1t,1+1%) glo t=1

9.4 7(t) = (sint, cost, sint) Lfi@ t=0

9.5 7(t) = (sin’t, cos’t, t) glo t—n
) =

9.6 7(t) = (sint + cost, sint — cost, e) Wa t=0

©
b

aunanmszeadudnda duunan wasdusnanduesduliielUifaafitivun
10.1 7(t) = (sintcost, sint + cost, t) Lﬁﬂ t=0
10.2 7(t) = (sin®t,cos?t, t) glo t—n
10.3 7(t) = (t,t,t%) glo t—1
104 7(t) = 1+, 1 —t*t—2) Gla 1—1
10.5 7(t) = (3sint, bcost, 4sint) Lﬁji’a t=73

W 7(t) = (2cost, 2sint, t) Wa 0 < ¢ < 27 uaun19re9dulAs asmaunisaasidu

U4

Auda duuwiann uaziduuuiaineaeadulAsmgn (—2,0, )
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= L4 dl
wulenuauny 3
1. agannsreadunssnaannansNaulasallil
1.1 #uam (0,1,2) way (1,3, 1)
1.2 #1Uqm (0, —1, 1) WAZIWIUAL (—1,3,7)
1.3 11143A (1,0,2) Wazauuiuduns e — 1=y +1 =22
2. AINANTUNINRR A(1,2,1), B(2,3, —2) waz C(1,2, 3) agjuudunsansniuizala
1 - 1
3. ATLHNWIEMIN L, 20 =~ y=1UAS Lo o =1+¢t, y=3+1 z=3—1
Lﬂl v dl 1 43/
4. auMaNNMIasITINLNdanArasNawlasia i
4.1 fuan (—2,3,4) uazNAasiRIN N = (0, —1,1)
4.2 #11aA (2,1,0), (1,0,3) waz (2, —1,4)
] ¥ 3
43 AN =y =z Uz o + 1= % =2z
5. ANUNALIUITINY o + 3y + z = 1 Teaginanganiuan (—1,0,2)
6. 61 = (x,1,2) FIRNAU b = (—1,1,3) AIWUINAATNFAIRINAUN @ Uae b
7. T A(1,2,3), B(2,5,5) waz C(0, 1,2) WluanluwBgiauils drandunseainqs B 1
FIRNALIAUATS AC 199 D aauiiinuedqn D
8. i 7 uaz & nwasluligiaulfassainiu Tnem |7 — 20]| = 3 uay |20+ 0] = 4
AU || + 7|
9. AgNUNTeNaNmALNNRqatenilu A(—1,2,3), B(2,—1,3) waz C(4,—1,2)
10. AYAIIAAALIN T = (1,2,3), b = (4,5,6) WA &= (7,8,9) agLUITUN LRI |
11. A BNAs09g NI A mat Nty Selsulssiadu g = (2,1, -3),
b= (4,—1,0) unz @= (—1,4,—1)
12. aganAaae1anmes @b way CI RS AW @ x (bx &) £ (@x b) x &
13. W @, b uaz WNAeT W R3 0N G+ b+ =0 AUUARNIN Gxb=bXC=CXa
¥ dl 1 o a dl o Z/z o v 4: - y
14. asnauniadunssiidiuganiin eiauaziseniudunm « = ——= =2 -2
15, AQMNANNNIAUATTNIUAA (1,2, —1) UAZIAAATBILAUAT
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

unil 3. UspuANERA

y—1 r y—3
Litz—1=2—"= Wy Ly:-=2—"=2-1
1:x 5 z 203 5 z
x =3+ 2t
a o/ dl 1 b o = dl dl
AN ALWLELFTI L mgiﬂ@fimﬂ’nummﬂmm LNR L:qy =1+t
z =142t

|
a

T A(—2,3, k) uaauussuiy M : 3z — 2y + 42 = 12 AMANNAZUATNNRIUAA A
LAZFIRNALITUIL M

AIUNQAUUITUNL & — 2y + 32 = 4 Nag INangaiuqm (2,3, —2)

AIMFNNIEUATTAAAINNIFANUIBITIUNY 7+ y + 2 = 1 WAY 20 —y + 2 = 3

AWNANNIIVBNTZUNUARIUAA (1,2,3), (2,0, 1) WALEIRINALIEUN 2 4y — 2 = 1

r—1 z+1

QNN TTEUN LTRS¢ — y = = wazidumss 2= .

=Y
3

1 Xz ]. —Z o
QQVWHN?Z%QWQL&%WN 5 =y = 5 NUIsUl = — 2y + 22 =4

@\TVWHN?KW]'W\‘I?%%”]U 242y —z=20022x+y+2=3

v = — —

AUUAA F = (1,0,¢) waz G = (0, cost, t) a1 (F x G)'(0)

a9 / | (stant, 3, 4) |1dt
0

AU AIUWMITINTARRUT 1NWaFANIEY 8R91L59 LNEaFANINLE §R9L
HANUUAZNNITNITLARDLAR

7(t) = (sin’t, e'cost, t) gle t=0
AU INABTANEANLIY LNAATHWIRINUUIEL LNAATHWIAINE 1DLEUTAY
7(t) = (3sint, —3cost, 4) Lfi’a t=m
WMANNIVRLAUANTR duluen waziduuuaaInAuesduls

r(t) = (3sint, bcost, 4sint) Wa t=0
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unilend 4.1.1 W P iuqale o lusvuny Xy
81 Wluszeznieann O (aanie) lldiqn P uazdauaeadunss OP vinyw 6 fuunu OX

L4

(36nqA (r, ) IINNALEILA (polar coordinate) 143M P

9N 4.1: uaAIANUNNERARENT (7, 0)
P(r,0)

N1

AARLiNg 4.1.2 AUAUR A(3,T), B(4, ), C(5, —7) WAz D(3.5, — 1) Tussuuiiniideda
/2

/3 A /3
a \ ",

"y, )
7 W
ans3 My TN

T R 5m/3

3r/2
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UNAeN 4.1.3 i1 P ANdaEdailu (r, 6) Wa r > 0 WA (—r, §) munedeiinaesqatlanay
I§arnnirannidunseannda il lufidnseiudnusy op uszas

919 4.2: uansWABTEITY (1, 0) UAE (—r,0)

TR

P(r,0)

Q<_T= 8)

FARENY 4.1.4 AUTUUR A(-3, 1), B(—4, 37) uaz C(—5, —) Mszuuiinigdn

w/2
2m/3 I /3
\\ il
N \\\\\\ // 7 ////// 7 ”
O Wy,
N\ ~ 7y,

S
5
’3”
Vs
i
Ny
-
"y

7
7 an

—
=
3

~
o

/6 ////////////// %’, \\\\\\\\\\

///// \

////// \\\\\\\\

sy N 53
3m/2
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ANMNANNUETZUINNNALTITILASNN ARIN

AVNANTUSIE NIRRT (r, 0) wAERAARIN (2, y) 2899 P 1o 7] Alaildqanidie

917 4.3: pouduAusszmIeiinTsinuaznaain

Y
N P(r,0), P(z,y)

r i

0 | X
0O T
Azl 2?4y =02
T = rcosf y = rsind LAY ¢ = arctan (y)
xr

AIALNN 4.1.5 AaWNAENd099aRina AR lUN e r > 0 uar 0 < 0 < 27

1. P(2,0) 4. S(—v/3,-1)

2. Q(2,2) 5. T(0,-3)

3. R(—2,2V3) 6. U(3,-3)
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AIREN 4.1.6 AANATITI199aRinAaIn (1,1) N1ad1edias 3 qm

v
o

v 1 a o dl aAa v A ] d”
AIDENN 4.1.7 AIVINNADINUBIATINNNAL sfamallil

1. A(4,7) 4. D(4, —im)

3T
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gusuieiduluszuuiinen y = f(z) anaudaslviaglussuuninideda

r=g(0) win 0= h(r)

e 22 + 42 = 12, = rcosh, y = rsind WAL § = arctan <g>

T

Aaatng 4.1.8 avutlasannisluszuuiiaainselli Weelluscuuiinidedn

1. 2=3
2.y=5
3. y==

4. y=x+1
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Aaaging 4.1.9 asutlasannisluszuuiiiaeinsia lln WWeslussuuiinigadn

1. 22 +9y2 =4

2. 2 +yt =2

AIaLg 4.1.10 asutasannisluszuuiAndedaseluil et lussuufidinan
1.r=3

2. r =4sinf
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% 1 a v Aa ZJ/ 6 1 a o
A2989 4.1.11 A9uaadnn1g lussuunnaEedn r = —— e luszuunimnenn
3cosf + 2sind E
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wUUENYA 4.1

1. asuiiaEedaresqe lwssuuiaainsallil e » > 0 uaz 0 < 4 < 27

11 (=1,1)
1.2 (=3,-3)

= a o a o 1 dgj
2. mwmwgmimzuuwnmmﬂ LL@&%’]Wﬂﬁﬂﬂﬂﬂj'ﬂ\i’ﬂ;ﬂ[ﬂﬂiﬂu

21 A(2,%)
2.2 B(—-1,%)

1.3 (=1,v/3) 1.5 (3v/2, —3v2)
1.4 (4/3,-1) 1.6 (8,4v/3)
2.3 C(-3,2) 2.5 B(—5,17)
2.4 D(4,-7%) 26 E(2.5,%)
w/2
2m/ 3\\\\\\\\\\\\\\\\\\ N iy ////////////; /3
£ RS SRR 2
LGS =
ETITHIRSEESTE
SR
AR 177
/6 %//// \‘# a’, § 117/6
/////////// \\\\\\\\\\\\\
ar/3 NN 573
3m/2

3. awniiaEsiaaeaiinainse liiunateies 3 qm

3.1 (=1,1)

3.2 (—3,-3)

3.3 (v2,V6)

4. aq@auANNg lusruUWinen e lusruuWinm o

41 z4+y =2
4.2 y=2?
4.3 2% +9y* =2y

5. agliguannsluszuLdda e luszuufinen

51 r=2
5.2 r = 5sind
5.3 r =2co0s26

4.4 22442 =4
4.5 2 +9y* =22

4.6 22—y =y

54 r=1-sind
55 r=

" 1 —sind
56 r=tand

4.7 y? =4x
4.8 42 + 9y* = 36
49 22 —¢y? =1

5.7 r =tanfcscl
5.8 r =sin20
5.9 r = sinf 4 cosd
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¥
>4

42 NS NURIANNISIUSZULNNALTIU?

= = a o a %I/ = a = o
NIAEUNIIWIBIANNNT + = £(0) ¥T8 6 = h(r) TuszsuuNiaEda JuuiAawdauiunng
deunanaesannisluszuuiiaein Iaani91nqn (r, ) Ndanndasannigll@auasuuina
sia ldfaaneniwaasssuuiinaInnd Ay

1. 4NN15 f(0) = k

[ % 1

ANNNT 7 = £(0) = k 1D k #£ 0 WU anannnsad k| Nqaaudnaisati (0,0)

o/ 1

97 4.4: daedensvaes r = 3 uay r = —4

Y
T r=3 —
/// >} \\\
( . | N
5421 2 p o4
o/
2. 4NN 0 = 6,
ANNNT 0 = 0 HIUNIMIAURIINTINYN 6, ALLNWENTY
717 4.5 Feeiansmaes g = T
w/2 =1
21/3 /3 Y
b ]
5m/6 /6 4 0=1
X 1
T 0 » X
2 3 4 5 )
- =5 -4 =3 -2 <)y 1
7w /6 117/6 3
47/3 5m/3 :
3mw/2 ?
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3. 4NN1T f(0) = 2ksind uaz f(0) = 2kcos6
ANNT = f(0) = 2ksind 118 k # 0 Uaz 0 < 0 < 7 \unsasnannlqaautdnangag

(k,Z) TAN |K|

317 4.6: firetians e - = 4sing

w/2

2m/3 /3 Y
T T T
5m/6 m/6 AT r=4dsind |
TN
ANER
\ . /
s s 0 » \\& j/ X
—5 =4 =3 2 711 l 2 4
2
/6 117/6 3
4
4 /3 57/3 8
3m/2 ©

ANNTT 7+ = f(0) = 2kcosd Wa k # 0 uaz 0 < 0 < 7 1unsmlnananniqaaueanaseg
(k,0) $AK |k|

U7 4.7: Fratinang e r = 4cosd

/2
21/3 /3 Y
5
5m/6 /6 4
r = 4cosf .
2| r=4cosb
: // \\
1
, 0> / \ o«
5 6
—5—4—3—2—11\ 1 /
9 \\ //
/6 117/6 R
4
4m/3 5m/3 5
3m/2 ©
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4. aUNT f(0) = ksin2nO uaz f(0) = kcos2nf
ANNNT r = f(0) = ksin2nf W@ k £ 0, n € N uaz 0 < 6 < 27 Wunsmnaunual 4n NaY

TneinunuanuimsrasusaznaU et LNy X waz Y

917 4.8: fiaeeians e - = 4sin26

w/2

/3

r = 4sin20 |

r = 4sin20

/6

~

/
(cow>cn“<
™\

/

RN
\
=
/I\

N
/

/

\ 4
\

),

CERD
N
% ~
‘/
\

oL LN
/
/

3r/2

ANNNT r = f(0) = kcos2nf W@ k £ 0, n € Z Uax 0 < 0 < 27 [IUNINNALNUAIL 4n NAL
TnePNunUaNNIAIIBNTININALBLLIWLNY X LAz Y

917 4.9: daesinangsmaed r = 400826

w/2
27/3 /3 Y
— ]
J
r = 4C0s26 ‘ ‘ ‘
A
57/6 /6 r = 4c0s20
3
9
\,| /
™ 0 » TN > x
3 /4 5 s)
—5 =X —3 72) A K 1
1)
/6 117/6 2

47/3 57 /3 c
3m/2 °
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5. 4uN19 f(0) = ksin(2n — 1)0 wag f(0) = kcos(2n — 1)0

ANNNT r = f£(0) = ksin(2n — 1O WA k # 0, n € N Uaz 0 < 0 < 27 wlunswnaunuaiy
2n — 1 NAU TRENNUNUANNIATTBTINNALIBELILUNY Y

717 4.10: FaeeinanaNLed r = 4sin30

w/2

r = 4sin360

L oW e ot <

™\

o

[V o

ANNNT r = f(0) = kcos(2n — 1)0 Wa k £ 0, n € N 4az 0 < 6 < 2r ilunsnauniay
2n — 1 NAY IneNHLNUANNIATTRITNNALIALLIBWNY X

U7 4.11: Faeeinana e r = 4cos3¢

r = 4c0s36

|
ot
|
IS
|
w
|
N
N\ /
[ B Nt Q" %c:i — b w A oot <
>
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6. 4NN1T f(0) = r = a + bsin@ WAL f(0) = r = a + bcosO

81 ol = | wdnHaziiuda waziFannaiian mdAaasn (cardioid)

81 a| # |b] az@anna el Anngas (limacon)

i1 a| > b newilazlidanda

80 Ja| < |p| neviBazEudn uaziaeu (loop) aginieli

2m/3

57/6

/2

—

=

w/3

r =2+ 2sinf
/6

/6

4 /3

5m/3

3m/2
w/2
2m/3 /3
r = 3 4 2cosf
5 /6 w/6
™ 0 »
R 2 3 4
/6 117/6
47 /3 5m/3

37/2

919 4.12: FratenanAThaatALaANITas

Y
|4
2 T 1 1
- r =2+ 2sinf
3 \
, \
| |
N X
15 413D :’ )
9
3
4
B
Y
" [
//4 \\ r =2+ 3sinf
/o \
[ \
9
\ /
X
o
-5 =4 =3 12T 4
9
3
4
B
Y
5 1
4 r = 3 + 2cosf
3 \\
/2 \
X \
\ x
6
-5 —4 =3 2 {1 4 |
\ o //
) e
4
5
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AR 4.2.1 Asdtgaasannssia lUBfunswWnn el

1. r=-2 4. r = —3c0s460 7. r=1-—2cos#
2. r=—3cosl 5. r = 2sinb0 8. r = 3c0s26
3. r=1+cosf 6. r = —3sinf 9.0=2¢
Y Y Y
N yal
X y; N X X
N— (1) N—
\ /
(n) (1) (P)
Y Y Y
\ ) X X X
N | ~
(9) (Q) (2)
Y Y Y
\I) N\
— — NN ',/
X X X > & X
L ~— /T AN\ T\
(]) 7 |\ CIINY
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A2R819NIINLTIT
r=3 0=17 r = 4sinf
// \\ (
\
[ \ X \_| X
\ /
\\ /
N
r = 4cos6 r = 4sin20 r = 4sin46
o\ | N
N C N/ \\/ /
VAN N /oy N\V£L
\ / />“<\ //>4 \<\\
N [ \ 7/ N\~
| N\ [ JI\\
v N\J
r = 4c0s20 r = 4c0s46 r = 4sin36
(;\\ ,/7 - ~
\ L N/ % |/ %
//><\\ ,// \\‘ / \
**67%¥*3** (]
r = 4sin56 r = 4c0s360 r = 4Cc0sh0
Vi N
C [/
r\—\\*/:—) \ \ X N / X
y. N / / l/ \
b \\
\ > g ~J \ \J
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r = 4c0s860 r = #sind r = 4sin%0
N\
[ 77T\
N ( (1)
S\\//Z=4E% \\& W X \ |/ X
> N / \
AN {1
VZ N \ /
\ /
r =2+ 2sind r =2+ 3sind r =3+ 2sind
. //r ‘\\ // \\
/ N\ / \
[ \
( I \ /I |5
r =2+ 2cosf r = 2+ 3cosd r =34 2cos#
[
— T TN AN
\ X \ X X
) )
/
— _ Pl
—
r =2 — 2cosf r =2 — 2sinf r = 2+ 2sin260
— ‘\
/ X X X
\ P —
( )
— \\\
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r = sin*(2.40) + cos*(2.40) r = sin*(1.20) + cos®(66)
1 2

NEA,

//
I/////

\\\._, /’/’

N~
SS~—

|
[/ /TN \\\

\\\ \\ D N

VAN
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166
wULENR 4.2
1. avaunsvlaesannislussuudedasia Ui
1.1 r=2 1.4 r = 5cos20 1.7 r = 5sin6o
1220=m 1.5 r = —3sin46 1.8 r = 6cos70
1.3 40 =37 1.6 r = 4cos30 1.9 r = —4cosb0
2. a9@unIaasannis sz uLdedasia 1l
2.1 r=1-3cost 2.3 r=1+cosf 2.5 r =3+ 3cost
2.2 r =3+ 4cosd 24 r =2 —4sind 2.6 r=—4—4sinf
3. At eaNnIIn Winamnaunuaiu 5 A Netnedey 3 aunng
4. agansinat9aNnII ling MnauNUAIL 8 NAL Knatnees 3 4Nng
5. asdugannisluszuudda luwsazdesalliiunsmnninuali

51 r = 3sin36 53 r=2+42cosfd
5.2 r = 3cosf 54 r=1-2sinf
Y Y
/ N\
P ( )
X X
N
(n) (1)
Y Y
Q7
\\\ '4/ ‘
X X
7 AN\ ]
N

5.5 r = 3cos46
5.6 r = 3sind
Y
X

/1)
/]
\ 1\
A\
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43  DNITHINUNURIDIDUILFLAU L USZULNN ALTBIU?

19 R ununananudinouintladansosweridi
r= f(0) WAZLAUAN 0 = o WAz f = 3
dl 1 1 1 v dl
e r > 0 WL [a, 8] @8Nl n 9eatsnuqn by, 0y, 6,, ..., 0, 1aah
a=0<b <by<..<b,=p

wanglamagilsialila

ﬂﬁ 4.13: ﬂq?LLU\iquﬂ@ﬂ °1 AN R Iu’iv‘]_li_li/\lﬂm‘m"m
5 = en

dwmini=123,..n

R duiunaeseansinuiiandansag 0 = 6, uaz 0 = 0; AaaldulaAs r = £(0)
P; Lﬂu”’ﬂm (f(0:),0;) waz Py Lﬂuﬁgm (f(0i=1),0i-1)

W 0; € [6,1, 0, waz Py iduan (£(67),6;) wamnamagil

a\

9171 4.14: Wunaes R, NUnRaNm 0 = 6, 1, 0 = 6, uaz r = f(0)
0

NA1TuINNaNiAN O P AARUEWAS 0 = 0, 1 199 Q1 Uazidunsa 0 = 0, Nqn Q; uazli
Al; = 0; — 0,4

R ~ fNunnmes 0Q;Q,_; = %[f(ﬁg‘)]%@i
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3

R=3"Rim S0 7670
] =1

WHaULN 7 1N 7 wazvinli Ag, HAntiae - uay - = £(6) duisridusieiias Inelduauanaes
Fudazladn ,
x 1 1
WU R= i STHOO2A0 = [ =2
Un R nngz[f(el)] 0; /a S7*df
(% ] dy dl a dl a v % .
AR 4.3.1 AannNunTeseanUTnuniageNntg r = 2 — 2sind

Y
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>4 1 dsj dl a dl a v v . 1
AR 4.3.2 asninunaeseantdnuiiladendan r = 4sin20 Lo 0, 7]

Y
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AaasNg 4.3.3 QMNLATR9E U LTI UNNe Tenas

P+ —r—y=0 WY *+y*+r—y=0
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>4 1 dgj ndl a QIIQ v v I8 1 ndld
ARG 4.3.4 AIVINUN (1797) 189D UFNUNTIAARN A8 ADTA AL A9 UTBINNAN NN
A 2 vidog Aagilsia il Tae (1) M BWus lusyuuwia@eda (2) ldsanadis

30° 2
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wUUENYiA 4.3

dgl/ dl a dla % % ¥
1. aumNunTese LT daaanAdulAY

1.1 r=1+4 cosd 1.5 r =3 — 2cosd

1.2 r = 2sin20 1.6 r = 2sin30

1.3 r = sinf + cos#k 1.7 r = 4co0s?0

1.4 r = 2c0s20 1.8 r = 4cos30

2. agunrasa L nnnsanafadulaq
2.1 r=4+3cosf UUTN [0, 7] 2.4 r=2+2c0s UWIN [0, 2n]
| v T
25 = 3sing UL [—,—}
r SN 61

2.2 r = 8c0s26 IRIGN [0,
2.3 r = 12sin36 SERIGIN! [0,

ol Y

2.6 r=2-—2sinfl  UUTN [0, ﬂ

3. ANuNIesRINLTUNITARaNAYE ~ = 6sind WAL 1 = 2 + 2sind LT [T, 5]
d” A a 1 ¥ k%4 .

4. aeunzeseantinegn1eludulAs r = 4sind uaz r = 4v/3cosh
dil/ ndl a 1 U v R

5. aamiiunreseansinegn e ludulae r = 4sin20 Uaz r = 4cosd

da/ dl a dl 1 k4 .
6. WQVWWH‘V]?.I@\‘I@’]MWU?LQMV]@%ﬂWEIHLﬁuIﬂ\‘I r = 2Sin26 LAZNNLURNIINNAN r = \/§

D

v
A 1

7. asniunegnieluenan 2 + y® = 2z uar 22 + 4% = 2y

D

¥
A 1

8. mmwumgmﬂmﬂﬂau 22 + 92 — 4y = 0 L RN1ZEVUN = > V3

da/ dl 1 1 dl
9. asniunagN1elunnan 22 + y2 — 4z — 4y = 0 W@NIZAIUN y > 4



4.3. NIMINUNTENEILTL T U UNA AT D9 173

LUUEARAUNT 4

1. Wa> 001 (a—1,a) Wuwaaluscuuiinnen LmLﬂ@ﬂuvlﬂ@ﬂslmyuuwmm% ABAA
(=5,6) ANIANUDY a

2. Wa <06 (a+1,a) duaaluszuuiinain Lm@Lﬂaﬂuiﬂ@ﬂéluﬁ‘vu‘uwmﬁqﬁq PBAn
(=5,6) WUIANUA a

= 1 1 [} ] Aa o a Zj/
3. ATEUANNNT  — +— =1 O GHITEAR I EIGAE T
2y
= cosd cosd v Ao
4. QAIERANNNT . + =1 Wetluszuuiingin

sind+1 sind—1

5. Aa9TEuaNNg = sindsin26 1Wag luszuuiiinain
6. WUNAFATNUNALRINTIN 7 = 1 + 2c0sh WAL r = 1 — 2sind

7. AMNARATIRUNATBINTIN 7 = Sin30 WAL 7 = sinbe

8. asniunrasaNUTnaMtladenfedulia r = cos?  uwEaa [0, 7]

v 1
aay

9. asunaaseunUTnladanmedulAs r = 2 —sing uutag [0, 7

10. agmiunnussiallil Inaldnietswus luglidmedn

Y

30°

10.1

10.2
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r = sin?f

10.3

11, asniunreseanuFnanieluanan 22 + 2 —x —y =0 Waz 22 + 2 + 2 —y =0

12. aswiiuizesenntisunednieludulda - = 2 + sind uaz r = 2 + V/3cosd

13. asnvunaesananLisnegnieludulss » = 2sin30 uaz r = 2sing



UNN 5
Wenduunagmnawnils

toymndnnulaevialldninedasiunanadoullsau AMunaegURwaaniuin A = wl e
A 2 A 1 P2 zj/ o o o A = g
w AAAYINNANN UAY I RAAYINEND NAN91AG1 A Tuiudaulsaedsione w uay | lauLNuAIL

A(w, 1) = wl

o = o =S tdl dl A £ dl A g =
YNUBLAEATULTNIRIIBILFTNFIURMALNEUEN V = wih W8 w ARAINNN | ABAdTN
2119 WAT h ABANINEY TTUAD V TuiUsulsaNfane w, [ AT h WaBuNUA9E

V(w, 1, h) = wlh

TuunilignaznaniafeidudneniAinaiuasAnatnuazayiussasiaridumaniy

51  WINTUANR5IRRIALLS

UNRENN 511 D o RWAD CR*WAaR" =R xR x ... x R (n a1l
Fan £ 91 WINTUA19391R9 n Aawls (real value function of n variables)
Tpe1i3an D 91 ALY (domain) 1agWariaiy

anusuiteridun sy tawuinedndulnwulvgganiiudumnass R uazluiadationay
AnElungel n = 2 IngFanieridu £ WenduA1a39d8a9nawLs (real value function of
two variables) WaULNUAE = = f(z,y)

AR 5.1.2 1WA f(z,y) = in(1 — 2% — 4?)
1. a9un k BN WE £(0, k) + f(k,0) = £(0,0)

2. e lauazdguns nuganalaia

175
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AR89 5.1.3 a9 lalNuLazdaun W La A la LU aIRe g
1

1. flz,y) = =

2

2. flz,y) =4 —2®—4y?
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naWaaeNendugaInwils

&5U f: D — R e D C R? nsues f Ae
P
S=A{(z,y,2) : 2 = f(z,y) Wa (z,y) € D}

Haa9qn (z,y,2) &MFUNNAA (z,y) € D azlanmwaasluansnicNule visaanazan S
1 dgll a
AINMWUKNA (surface) 189 z = f(x,y)

U7 5.1: wanspNduus WL TR

X ________

el iuns e 19aINURA

917 5.2: Firatnens LA

3. z =gx?
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wUUENYA 5.1

1. asAnaeianidunqasalili

1.1 flz,y) =2 +/y ﬁ’ﬂm (0,1)

12 fe,y) = +y+ 2y flan (1,2)

1.3 f(z,y,2) = \/m ﬁ’ﬂﬂ (1,-2,2)

1.4 f(x,y,2) = 22y* — o + 4222 ‘ﬁf"gﬁ"l (a+b,a—b,ab)

2. TUA f(z,y) = /22 + 42 M o P 1ok £(0,a) + f(a,0) = f(3,4)

3. e lamures f nFendaunmnuanalaiuy

3.1 f(z,y) =In(1 —:r;2+?/2) 34 f(z,y) = !
r+y y -
3.2 =
f(ﬂﬁ,y) T —y 35 f(:c,y) - 372;_?}
4_ 2 _ 2
33 flr.y) = ot 36 flz,y)=vI—7+ny

4. a3 lalunTaN NI e dusalUd

4.1 flzy) =z —2y 45 f(z,y) = 422 + 9y>
42 f(z,y) =3 -2 4.6 f(z,y) =1—2a%— 9y’
43 flz,y) =1+y’ 4.7 f(z,y) = 22+ o2
44 flz,y) =1+2%+y° 4.8 f(z,y)=+/1—22+¢°
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52  ANALAZAMNADLEARININTUARIALLS

unileny 5.2.1 10 D ¢ R? 13192081997 (20, o) € R? Wl 9a@im (limit point) 1w D
Rraiile NN 17 >0

(Br (w0, 90) — {(z0,0)}) N D # &
Lﬁ@ B, (z0,y0) = {(z,y) : /(x —20)>+ (y — y0)> < 1} (Fandn uweunantila (open ball)‘ﬁ
ﬁ@luﬂ’ﬂma'ﬁ' (0, yo) TN 7 LAAIAIZ

9117 5.3: UARIAAANA (o, yo) UD9 D

U

uniieny 52219 f : D — R e D C R? uazli (o, yo) \UAAANAT99 D 191980819797
aaa dl v [ S v
Fla,y) Nanedu L Wa (z,y) WG (0, o) WlRUUNUALE

lim flz,y) =1L

(z,y)—(x0,y0)

[~ dl o a = o a dl o v
NABLNA 1N °] MUIUIT € > 0 AAUIUATILAN § > 0 NV M

foy) —Ll<e NN (0y) € DB0< /T -0+ (y —go)? <6

2
- >4 1 1 $
ARG 5.2.3 IIUILLAANIIN lim —y =0
(@,y)—(0,0) T2 + 2
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NOBIYUN 5.2.4 197 (20, yo) HIUIAANAIDI R? Uaz9i ¢ 1Tua119ua39 UA9

1. lim c=c¢
(@,y)—(x0,y0)

2. lim T = X
(z,y)—(z0,y0)

3. lim Y = Yo

(@,y)=(20,y0)

aa % a o = o Y a n:ll v aa dl v =
mfr‘m@mimﬂmuwummwmim‘mmn m@\mﬂ%‘hmqwguwmmﬂuamsﬁmmmm
v aa o o = [ % = 1 :d’j 1Y a v A EZ2R a ¥
U@Nﬁ]‘ﬂ@\‘iﬂ\‘mﬁjulﬂ'ﬂLLﬂ?LﬂHQﬁQWQHQUVlW@iﬂM LLﬁl‘H’ﬂ@Zﬂ’]?W@ﬂlﬂ’)ﬂ?@Q@WH@’WW@ﬂiﬂﬂ
%

AEF LB

nauJun 5.2.5 W7 f uaz ¢ iWuwiaiduain D Tl R uaz (zo, yo) Wuanadinues D uazli

L, M fuanuauas on im f(z,y) =L uag im  g(z,y) =M Ua9
(z,y)—(z0,y0) (z,y)—(20,y0)
T im o [f(zy) +g(zy)) =L+ M
(2:9)—= (0,0
2. lim f(x7y)g($7y) =LM

(@,y)—(x0,y0)

(z,9)

lim =

L
(@) =(zowo) g(z,y) M
im | f(z,y)] = [L]

(z,y)—(x0,y0)

w
s

e M £ 0

&

5. im  fwy) = VL e n e Nuay ¢ iuanuauas

(z,y)—= (0,90

AAE19 5.2.6 A9UAaNmsa 1T

1. (x,y)ln(]17—1)($2y —y—4r+1)
2 ) Ty TV Y

3 ey ? Ty~

4, im = +y

(zy)=(1,0) T — Y
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AU lim f(.y)

(@)= (zo.90) 9(T,Y)
v aa 6o/ o =
ﬂU@ﬁJﬁ]‘ﬂ’ﬂ\?W\‘lﬂ"ﬁ%W}LLﬂﬁ‘Lﬂﬁ'}

aglugtl FeGendngluunldiovun 1.F.2 wenaasld9sduimag

ARG 5.2.7 aauAaRasa 1T

3 .3
1. lim L y
(z,y)—(1,1) 22 — y?

4 4
2. lim L y
(z,y)—(1,—-1) 2 + 3y + 212

22y +y* — 32 — 3y
3. lim
(x,y)—)(—l,?)) xy - SI - y + 3
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nuHun 5.2.8 W 1 uay ¢ Wluiariduann D Tl R waz (2o, y0) Wwandinues D o0

= o a dl
1. ANUIUANILIN M AT dy TN

Fa, )l < M W07 (z,9) € D30 < \/(z — 202+ (5 — )2 < &

2. l x,y) =0
o) My 98 Y)
azlaqn
lim f(may)g<xay) =0
(@,5)— (20,90)
%3 1 a [ 2:E2y3
AAREN9 5.2.9 Aldlnenguun 5.2.8 uanadn lim 0

()00 22+ 42
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L% [ aa .ZUZ 4
AIBENY 5.2.10 AIUAUAUD lim 4—y4
(zy)—(0,0) T° + Y

P 2
>4 1 aa 1 I
Aaagng 5.2.11 aaunaiame il 38) i

(z.y)—=(0,0) /22 + 12
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NOBJUN 5.2.12 (MO BJHUNNIFUU (The Squeez Theorem))
1% f,9,h : D — R2 uaz D C R ANNAI (20, yo) HIWAAANATA D Uaz r > 0 Tned

fla,y) < glx,y) < h(z,y) 00 (2,y) 6D%x‘10< \/(x—x0)2+(y—yo)2 <r

1 lim flz,y) =L = lim h(z,y) azlgin

(2,y)=(x0,90) (z,y)=(z0,90)

im  g(z,y) =L

(z,y)—(z0,y0)

AIRE19 5.2.13 10 f: D — R? uaz D C R ANNAIN (20, yo) HIWARANAIDI D UAL

im [ f(z,y)] =0

(z,y)—(w0,y0)

@Qﬂ@j%ﬁﬂ lim flz,y) =0

(z,y)—(z0,y0)
o . %y
AIREN 5.2.14 AILAAIIN lim —— =0

(z,9)—+(0,0) 2 + 32
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- - v v
ANAATNLFULAY

14

unfen 52151 f: D —» R ile D ¢ R? uazld
TAalu R? 76inuqn (2o, yo) 19192NA990 f(z,y) N4
Wulds ¢ deuunuaae

(0, y0) \WARANMRY D W O 1fluidu
At L Wa (z,y) WIS (0, o) AN
im —f(z,y) =L

(z,y)—(x0,y0)
1 C

fislaiia 1N 7 ST € > 0 HAUUATILIN § > 0 Al

|f(z,y) — L] <e Vlﬂ“’](x,y)ECﬂD%l\‘iO<\/(x—xg)2+(y—y0)2<6

919 5.4: 1AUIAY C T R?2 Neuanddle (o, yo) 199 D

1

a [ % 1 o v = 1 QQIJ 3 dl 1 aa 1 o aa
anuniiensanarin i linguunseliaslfifneuansinaia il inaan Auniswnadin
udulAs Gaumiigatiazaeasdludan

NOBJUN 5.2.16 T f : D — R Uz (0, yo) Huanaiawas D azxladn

lim flz,y) =1L fisaLie
(z.y)—(z0,50)

im  f(z,y) = LN @A O TR Aduan (20, vo)
(Ly)&(ﬂéo,yo)
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2
Q 1 1 x 1 1
ANAENe 5.2.17 AUdA9IN im 4—y2 Taispn
(2.9)—~(00) 4 + y

2 3
AIREN9 5.2.18 AIUEAIIN im +y4 TaiiAn
(z,y)—(0,0) 22+ y
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ANNADLUAY

187

=

UNULIN 5219 W £ : D — R WAz (20, 50) € D AENAN991 f ABLUAINAA (20, yo)
AfaLe

1. lim f(z,y) 1A

(z,y)=(z0,90)

2. lim f(ZL‘, y) = f(ll'07yo)

(z,y)—(x0,y0)

WazNA1dn f Alalliesunan S C D fislella f sailiasnnanugn S

2 |

Ty A
Y ' ° [ _— LA x, O’O
F8eNg 5.2.20 Nua A f(z,y) = { 22+ ¢ | (z,y) # (0,0)
0 e (z,y) = (0,0)

1
=

Wan f plaLiiasian (0,0) weely

(Y3 ' o [ e (% | 1 1
Aaasng 5.2.21 Mnuald f(z,y) = Ty uaa f Aedleauuiamy £ viveld
T4y
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wUUENYA 5.2

1. aaAYR9ARAFa 1R

1.1 im  (zy + 2?) 19 , a'ly!
. | —_—
(z,y)—(1,2) o (2:5)(0,0) (2 + yh)?
. = —Y 2, .2
1.2 (@ y)'j'(‘l _1yxt — g 1.10 lim yr— 9
’ ’ (z,y)—(0,0) XY — Y
2 .2
1.3 im % 1.11 lim Y = 20
(zy)—(1.1) T°Y — Y (zy)—(-1,2) 2y — 6 — 20 4 3y
% + Y 2,4
1.4 lim > 1.12 lim i J
(z.)—(0,0) T2 + ¥ (z.9)—(0,0) 24 + 222 + y*
3
X _ _
1.5 lim % 1.13 lim VIty—ve—y
(z,9)—(0,0) 2% + Y (z,y)—(1,0) Yy
3 2
1.6 lim Y 1.14 lim S
1 6
(zy)—(0,0) T4 + g (2,9)—(0,0) 2% + |zy| + 32
3, 4 3 2 a2
1.7 lim % 1.15 lim vt Sry vy = 3y
(2,9)—(0,0) 20 + y (@)1 o+ xy? — ady — g3
3, .4 3 3
-8
18 m Y 116 m Y
(2,9)—(0,0) T2 + y (wy)—>(21) 22 — TY — 2Y

2. ANANTUNT f fiatliasuuqanitvue e L

139 o
2.1 = nam (1,1
f(z,y) — 7 (1,1)
(22 — ¢ -
WA (x, 1,1 Q;
22 fagy =) 7oy HEEVFLY flam (1,1)
1 e (z,y) = (1,1)
(a2 o
— WA (x,y) # (0,0 o
2.3 f(z,y) =<4 *+y , (@y) # (0.0 Nqm (0,0)
|1 Wa (z,y) = (0,0)
2t — oyt

3. fvueld fry) =4 22 +12 LNI@ (z,y) # (0,0)
0 e (z,y) = (0,0)

uaa f Aedlesuniami £ vizels

a 1 = 1 dl dl v
4. INANTEUNIN f um’mmmummmimmq

4.1 f(zy)=y—=x 4.4 f(x,y) = e™cos(zy? + 1)
% + 4y
42 f(x,y) = 552——452 4.5 f(z,y) = 52%yin|l — 2% — |

1

va?+y? —4

43 f(x,y) = 4.6 f(x,y) = arcsin(xy)
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(% o 1 o o %
5.3 fagwuﬁﬂfammﬁqnmuammu,ﬂe

unienu 531 W f: D > Rilla D C R lnedl 2 = f( y) LAY (:co,yo)
ayWuseas (partial deivatives) U9 f WABUNAY 2 190 (zo, yo) AD

f(xo+ h,y0) — f(x0, Y0) v
h

fo(z0,90) = h”jo

1
=

AYWUSHRLURY [ LABUNY y 7N19A (a,b) AD

~ f(wo,y0 +h) — f(x0,%0) Y am o
fy(xmyo) = h'LHO 3

v
[ -

uaynustaaasiaridu £ Aa £, uaz f,

fo(z,y) = iim flot h’yl)z — flz.y) LAY fy(x,y) = im -

yaneamtonldunuayiustias

(9 0
af _of 0z

fy(xvy):fy:fQ sz D f y 8y( y):a_y

FaaEe 5.3.2 NUUAT  f(z,y) = 2%y A9ANLRY f,(1,0) waz f,(1,0) Tnaldunilans
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x3y _ Iy?)

AN el 1 e x, 0,0
Aaaeng 5.3.3 19 fle,y)={ 22 +y? (z,y) # (0,0)

e (z,y) = (0,0)
QWA £,(0,0) 4ag £,(0,0)

ARG 5.3.4 NUUALE  f(z,y) = zy+22 AIMIANRY £, (2, y) kA% f,(z, y) Ioelduniieu
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AN UN TN wA AR dN9FY Az iudIn1aun ayRus teerasieiduandsaule e we

% = dl = o = qI/ A |:§/ [ % o & 1 dl = o

fouls = azifluinlasunlasiessoulsipaniupe liauiy y dreyiudten ey so-
= dl = o = al/ A |142/ o o ij/ o 1

wls y aziduiulasuulasnassiaudlsmeaiuaeliauiy « Aniusainisnidignesing < Ty

Werduntiesiaulsunldle

2z + y?

AL 5.3.5 AMNAUNUGEDEURIANTY  f(2,y) = -
T +y

AL 5.3.6 AMNBUNULEREURIANTU  f(z,y) = ¢ ¥sin?(5y)
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AAaENe 5.3.7 NMUUA A f(2,y) = yo + 22 + y? + 2z + Ty AW (z,y) NAanARaINau Y

of . Of
(91:_0 AT 83/_0

Aaaging 5.3.8 MUUATH u(z, t) = cosasint AU (z, ¢) ANVIK uy + up = 0
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NSUIBYNUS LA

untienn 5.3.9 W /- D — R? uaz D C R? 139081991 £ Maywushe (differentiable) 195
(20, Y0) ﬁwlﬂ 1 (x,y) € Bs(wo,0) — {(70, %0)} £ MFLLN 0 > 0 9

f(z,y) = f(wo,90) + fu(To, Yo)(x — 20) + fy(T0, 0)(y — %) + E(z,y)

e
E(z,y)

lim =

(z,y)—(wo,y0) \/(:(; —20)2 + (y — y0)?

WAz f MeURUSLALN S C D fisaile f wayiuslinnanlu S

¥

NORHUN 5.3.10 W £ : D — R 1@ D C R? 01 f MAURUS16N90 (20, yo) WA

1
=

f BaLlasnan (zo, yo)

NRJun 531119 f : D — R e D C R2 Uag (z,50) € D 61 f HeyWustonuu
B,(0, y0) € D MFULNG 7+ > 0 UAD f WBYRUSIANAA (20, yo)

AAREe 5.3.12 AUARANIT f(z,y) = 22 + 2%y + 2 + y NANNALeaLY R2
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wUUENYiA 5.3

1. ﬂ\iﬁ']’ﬂléﬁ/ufjrﬂ’aﬂﬂ]mﬁ\iﬂr‘ﬁ/uﬁi‘ﬂvlﬂﬁ

1.1 f(z,y) = 3xy — Saty 1.5 f(z,y) = y* + z*tan(xy)

1.2 flz,y) = /1 — sin®(ay) 1.6 f(z,y) = 5eY +e"sin(z +y?)

1.3 f(x,y) = In(cos\/z F y) 1.7 f(z,y) = e"(coszy + sinzy)
Tty . L

1.4 f(z,y) = R 1.8 f(z,y) = arctan (y>

2. MWUAT  f(z,y) = 22ye™ AIWANUAY Dy f(1,1) Uaz Dof(1,1)

3. 1A f(z,y) = (22 +y2) /22 — 12 AIIANTRY f1(2,1) LAY fo(2,1)
4. nuuaW f(z,y) = (42 +y2) 25" agAI18d £,(1,0)

5. nuuni f(z,y) = /25 +¢° aMIA199 £,(0,0)

z® 4y dl
N ¥ - 5 WA (z, 0,0
6. NINUA WA flz,y) = x2 + 92 | (z,y) # (0,0)

0 18 (2,y) = (0,0)
QIR £,.(0,0) kg £,(0,0)

[E2y3 4
° ¥ —2— W8 ( 0,0
7. nvuald f(z,y) = { 2% + 492 . (z,y) # (0,0)
0 e (z,y) = (0,0)
- of of
AIWIANUDY —— o
o (0,0) wa 3 (0,0)

8. MUl f(z,y) = 2ya + 22+ + 22 + 10y A9 (2, y) NeaardeINauly 2 = o uay

of _
5y =V

9. AIUARITT £ MBURUS LANaANATLA

q

91 flzy)=a’+y fiam (0,1)
9.2 flx,y) =y 719/ (1,0)
93 f(z,y) = a2 flam (1,1)
9.4 f(z,y) = 247 — 4y fiam (2, -3)
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54 nganlddusuWenduuaiasauils

‘Vlt]‘l:}ﬁ‘l.l‘l/l 5.4.1 (nggn‘ieﬁdw%’uuﬁqﬁmﬂi (Chain rule for one independent variable))
0z = fx,y) Wuieidugessulsnmmeydus e uas = = 2(t),y = y(¢) Wuisidunilg
Fautsvnanyiuste azledn = = £z (t), () Wuiaidunilesoulsmeyius i uay

ds_ 0z dv_ 0z dy
dt  Oxr dt Oy dt

[ ¥ Y o 1 dy
a1auandnggnidaaeuunnsulifsgsialli

U7 5.5: wunwsiuliaeanggnlddniuniissiaudls

dx
, dt
9z r —— ¢

e

dy
dt

AaaeN9 5.4.2 Nuun i
z= f(z,y) = 22% + 3y*, = =ux(t) =cost WAL y=y(t)=sint

SNIZ dz
dt
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A28 5.4.3 NUUA 1T
z=f(z,y) =2z +ay), z=a()=Vt W y=y(t)=3t—1

dz &
WQWPN — Rt =1
dt
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NYRJUN 5.4.4 (nganldd1usuaasnuis (Chain rule for two independent variables))

0 2 = f(z,y) Huieriduaessaudsnmayius 16 uway o = (s, 1),y = y(s, ) uieridi

aavAlsnayRUE LA Azlaan = = f(x(s, t), y(s, 1)) Wuieiduaasioulsmmayius e uay
0z 0z Ox 0z 0y 0z 0z Odr 0z 8y
T4+ 22 uay = =

ds Ox O0s Oy O0s ot Oxr Ot 8y ot

v
o 1 =

anauaninggnldfaauwnunnsulifsgsielli

a

917 5.6: wuunwsiuliaeanganlddniuaassouns
827

oz
Oz
8t
S
82

S

/ \

A28 5.4.5 NUA 13T

z= f(z,y) =32% = 2zy + 4%, T =1x(s,t) =3s+2t WA¥ y=vy(s,t)=4s—1

FIIUN a— LN — 0z
0s ot
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ALY 5.4.6 NUUA LT
u= f(z,y) =s>—12, s=s(z,y)=x+ylnz WAL t=1t(z,y)=1y+ xlny

ou ou 4
QI — o — LA = (1.1
o unz 51 e (o) = (1)

s 1 o v ! a a
AR 5.4.7 MUUAI 2= f(u—v,v —u) AUAAYIT a—z + a—z =0
u (%
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LUUENUWR 5.4

1. asneyiusse i
dz &

1 Wa 2 =a2e¥, 7 =2sint Way y=1t*
dz A Y )
1.2 — WA z = arctan (—) xr=4/Int WAY y = Ccost
dt x
dz 4 5 3 . 1
1.3 o We =gy basing ftr, r=t4 o UAT Y= Vit
0z 0z 4
1.4 % LAy g We 2 =322+ oy +202+37—y, =253t WAY y=st+ s>
S
0 0 | :
15 Zuar & dla 2 =e¥ r=rcos?t WAy y=risint
ot or
0 9z d .
16 Zuar & e 2= xye™, x =rcosfd WaT y = rsind
or ol
2. UMW 2 = f(a,y) = 32* — 222y +y, = =x(s,t) = 2+ WAL y=y(s,t) = st
z z
AV — LAS —
0s ot
3. Myl z=B5+z 27y e =1 WAy y=+t—1
dz A
WU — WD t=1
dt

4. PuUALY 2 = xyey We x=rcosfd WAy y = rsind

0z 0z 4 -

o YU 1 8 a
5. MUUA 2 = f(22 — 4?) AIUAANIN 224 y—Z =0
oy ox

4

6. W u=f(z,y) WAz =rcosd WAT y=rsind AUANII

ou  Ou Ou sind
I T T A

ou Ou Ou cosf
62 a—y—a'sn‘we‘k%‘ r

7. anunigauaednggnigduiuniiesioutls asigatidn

BE@.y) _,

t—to t—to
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Q d (- %4

5.5 AUNUTDUAUEG

unienu 5.5.1 1 2 = f(z,y) Wuderiduaassiouds azigen g—f WAL ?
x y

InaywustasauaUWile (fistt-order partial derivative) LazienuayNustaa auALADY

(second-order partial derivative) pIatl

1. %(%) AEUNUAL % foer fu V98 Dy f
2, a%(%) AEUNUA aa;—aj; fop fr2 V38 Diof
3. %(%) AEULNUAY % fron for V99 Dayf
4. a%(g—g) UUUNUALE g%é, Four foo V99 Daf

anuttiasduALaY | HauyinuaaRtaii

AR 5.5.2 AMNBYAUSAUALRBIDY  f(,y) = ye*? + a3

AAREe 5.5.3 NUUATH  f(z,y) = zsin(zy) AW fren
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3
AR 5.5.4 NUUATH v = ye=® + sin(2z + 3y) AU (;)Tg(o, 0)
=0y

AR 5.5.5 AILAANIN u(z, 1) = e Icos(wr) IUKNARALIIANANNITANTA

ou_
ot 0%

e &k, w 1IWAALs9
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A2DENg 5.5.6 MU 1T

z = f(x,y), x=ua(r,0) =rcosd WAL y=y(r,0)=rsinf

QI @ LLNS 822
Or2 Y 000r
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NOBHUN 5.5.7 (Nqufuntaasan (Clairaut's Theorem))
Y f - D — R iluieriduanssionls uaz (zo, yo) € D 01 f Naynustasdusuans loah £,
AT f,. FALHANAR (20, yo) UAN

fzy(%,yo) = fyac(%,yo)

dy—ay? A
o ' v _— LA T, 070
AIaEina 558 1 f(r,y) ={ @+ | (z,y) # (0,0)

QWA [,y (0,0) WAT f,.(0,0)
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wUUENYA 5.5

1. asnayiustaaduRUaasIasLsazdasialii

1.1 f(z,y) = 2% — 2xy® + 595 + 3
1.2 f(z,y) = n(2® — 5y)
1.3 f(z,y) = ze?¥ + ye*
1.4 f(z,y) = sin(cos(2z + 3y))
1.5 flz,y) =e™ +yya
1.6 f(x,y) = sin(3xz — 2y) + cos(2z — 3y)
. . O3 f 93 f 9 f
_ 3,5 2 @ v
2. NMUUAT  f(z,y) = 239° — 222y + = AU e WA 5
. . Bf S 9t f
. NIUUA LA =(2 G N g WAy ———
3 AW f(zy) = (22 +y) Oyoxdy’ 0x2dy Oy20x?

4. Ul f(z,y) = 2% AN f1,,(0,1), faee(0,1) URE  flyee(0,1)

2

v 0“u
5 Wu= 3xy — 4y?, x = 2s€” LAY y = re”* AU 2
”

6. W f(z,y,2) = 228 — 3(22 + )z AUAPNIT frp + fyy + fo2 = 0

v i 822 822
_ 2 2 _
7. W 2 = In(a®2® + b2y?) AUARNT b o T g = 0

8. I u = xe¥ + ye AARNIN u 2z = Uygs + Uy
Y y y vy

9. asmmagauInisidudalasaliisenndoeRowla v, + u,, =0

9.1 u(z,y) = 23 — 3xy?

9.2 u(z,y) =ye ™ + €Y

9.3 wu(x,y) = In(2? + y?) + e®siny
9.4 u(z,y) = 2*+ y* + 3xy
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56 n1sUsENIUANLTILAY

Ausuiaridu - = f(z,y) Wuileiduaesdaudsnmenius la azladn
f(x,y) — f(zo,y0) = fe(wo,y0)(x — z0) + fy(x()ayO)(y — o) + E(z,y)

WarAana1n E(z,y) 8And11ng 0 13naztszunuanaesieiduaassioudsluaneuzingn
Auniledauds

1
=

unilenn 5.6.1 ANEIRYNUESIN (total differential) 194 f A (z,y) WTEUUNUAR df (z, 1)
wazNUUAlAE

df (z,y) = folz,y)Az + fy(z,y)Ay
IR Ax = dr WAT Ay = dy

df (x,y) = fulx,y)dx + fy(x,y)dy

AR 5.6.2 1UUAME  f(z,y) = 2?sinzy AW df (2, y)

\91REUTTNUAT f(x + da,y + dy) — f(z,y) = df (z,y) W dz, dy Henviae 7 91aligns
19U N AT LAY (Linear approximation) Aail

flx+dr,y +dy) = f(z,y) + fo(z,y)dz + f,(z,y)dy

AR89 5.6.3 agldrayriudlszannidiaes ¢/(2.01)2 + (1.98)2



206 unil 5. WInTuvansauls

L 4

WULUEHNR 5.6

1. AIMANTIOURUEIIN df (2, y) BaIRSrTUsalLH

11 fley) = Vet oy 1.3 f(x,y):x?y
1.2 f(x,y) = e*coszy 1.4 f(z,y) = x®sinzlny

2. agilszunouansalli

2.1 /(3.01)2 + (3.97)2 2.4 (0.99)3001

2.2 (1.002)e™™ 2.5 2.01sin32°
1

{/(0_003)3_’_(7'979)3 26 0.88\/ ]_]_1

=K =

3. avntFunsinaUszninivesnassgtAmdeuynan i gauiugldmasuan faged
AINENIATUAL 5.003 LIUALNAT LAY 9.997 \HURLNAS

4. neanszuanlunileiai gy 5.026 uRwAT wazdndaugals 24.003 LUAWNAT A9
AlTnnastaelszinnmemainszuany

5. neoenan luntsinisnlasuilasiaiiann 3 We wazga 4 vm liiduia 2.9 Wn uazgs
4.3 o asmAngounslasunlasenFuinsesnss luilingldaAeyiugson

6. N7 AMINIINIATTBINADY JLU NI BMALN NN TITA ANNGE AINENT UAY

ANAALA 10 13 waz 16 HapuanAy 19aANEANATIA TR 0.03 T a9 BaLILe
VBIAINEANAIARNANG
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wUUENUAUNN 5

1. asuniauaesiaridusaliil nfanaansndsznay
n(x? —y* +1)
4 — 22 — 2

1.2 f(x,y) = arcsin(z +y) + /2% — y?

11 fley) =

1
1.3 f(a:,y):x—y—l— 1— a2 —y?

1
1.4 f(z,y) =02+ 2* + y?) + E\/4—x2 — y?

aa g T
2. aaunanmselli @8)  im 3—y2
(2)—(0,0) T3 + y
aa 1 dg/ v a 12
3. aaaRmAa L B1H)  im

(@.y)=(0,0) /22 + y?

4. agpzrageudiaridusialiiseiiaaman (0,0) Vel

$2—y2 (o
Flay) =L 22+ 92 : (z,y) # (0,0)
0 : (,9) = (0,0)

5. agpgaaaLaRridusialiisaiioanan (0,0) el

313

— (z, 0,0
fog) = @y (z,y) # (0,0)
0 t(z,y) = (0,0)
v -y et 0
[ xXr
6. W fwy={ =ty "
0 Waz+y=0

AR Dy £(0,y) WA y £ 0 WA Dof(z,0) W8 z # 0

X

7. aqldtgnuvnayiustasues f,(1,1) waz f,(1,1) Wa f(z,y) = -
T+y
8. awnayustaa Uit f(z,y) = ze=SnEY)

2 2
[ 1 5o 6$ +y
9. auneyNusHereaianty f(r,y) =

Inx

o . 0 0
10. W 2 = ™, 2 = rcosf LAY y = rsind AW = uay —
or 00

1. W2 = f(2? — ¢?) AUaAIIN 0z + y% =0
dy ox
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

unil 5. WInTuvansauls

W 2= flz,y) W8y z=svi WAy y=s>+t2

0z
QI — f = (1.1
% e (=)

Tned £,(1,2) = 2 uaw £,(1,2) = 1
WPIBYNUTEDTUALADIVDIRINTU  f(2,y) = ve?” + ye*’
WPBYNUTRLTUALABILRIAATU  f(z,y) = ysin (g)
1w = sin(zy) AUAANIN

Ty + YUye — Ug + 22y°u = 0
ALAANIN u(x,y, t) = bsin(3mz)sin(4ry)cos(107t) HUNARALUBIANNT

Aty = A Upg + Uyy)

QAN u(z,y, 1) = 2sin(Z)sin(¥)e o HIUNALRALUBIANNS

U = Y(Ugy + Uyy)

avilszanniansielilne ldATE0yAUE  1.001600%

astlszunnuansialiilaeldA@eayiig  (0.98)1005
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Uswusaasnsndugasnals

=< o o [ dl o dl = o dgl =
w1eape AN UTRnsresiaidunimudstedl inmmduduignaes R luunilisazfnem
nsun diusaeslariduniesaudsded Inmuidudimnaes R? Ine EusAuaintamugila-

wiagNRWAN wazaensuunn lldalamuiall Ineunsoymenanaaulle lugdninigedn
eaznan9sialli

6.1 ﬂ?ﬁuéﬂmﬁ'uuuiﬂLuugﬂﬁmﬁﬂuﬁuﬁ'\

W f:D->R e
D =[a,b] x[c,d] ={(z,y) ER*:a <2 <bWazc<y<d}
WANTUINITULNTAN [a, 0] 2BNTIW m 198 AR8RR 20, 21, 29, ..., 2 IPET
Aa=To <11 <T3<..<Ty=b
1 1 v n:ll
W [c, d] 8anul n 199 FEARA Yo, Y1, Ya, -\ Yn WAL
c=Y <1 <Yp<..<y,=d

W Dij = [0, 2] % [y;1, 9] MuBuidasiudntoavasgl ij We i = 1,2, ..., m uag
j=1,2,...n

717 6.1: nsutiaiuitiesaadlnluglAmANEL
Y

d=1yn -1
Yn—1 -{----

209



210 NN 6. ST IeaiarTuaedsuLLl7
Slﬁ AZEZ =x; — T;—1 WA ij =Y; —Yj-1 N33t Dz] = AAZ] = A.Z'lAyJ ‘1‘1/91{ (.Tij, y”) S Dl] LL@Q/Q
Sn = Z Z f(@ij, yig) A A
i=1 j=1
i7eIn Spn 0 NALININUY (Reimann sum) 483 f 1w D

v 1 a v v e A a
DTN Ax; WaZ Ay, Nmmﬂﬂa@umm m AT n HATHIN 7| LA

im Sy = L
anOO mn

n—o0

wanaznaa9n £ luiardun undsSwusle (integrable) Ui D
WATFENANARA L 91U3WUEdaTU (double integral) 189 f Ui D TT8ULNUAS

é / f YEG / fdA 79 / f dzdy

D D

agdlaan

// fla,y)dady = im > Y f (@i, vi) AAy
D

n—00 =1 j=1

Aaag1e 6.1.1 NUUATH  f(z,y) = zy waz D =[0,1] x [0,2] a91 //fdA
D
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ANFatNIAuaziuIINIIANUIBAN IR LS A TUN WA RRTaINa LINTHULAD WD
27N 19189NAN30N dlauAuNNsBuiings luuilesulsfauniianusialii

UNREN 6.1.2 (NMsWILUFTWUTADITY (Iterated integration))
NIMNLBAUS AR £ (2, y) LUTNUgURWALNEWEN D = [a,b] X [c, d] A2

b df(fﬂ»y)dydafz | df(:)s,y)dy_ dx
[/ [ s
/Cd/abﬂx,y)dxdy:/j :/abf(x,y)dx: dy

1 2 2 1
AIaENg 6.1.3 1 f(z,y) = zy U / / f(z,y) dydx Wae / / f(z,y) dedy
o Jo 0o Jo

v 4 3
AIRENY 6.1.4 AIMNATUTNUSADITIL / / (3% — 2xy + 3y* + 2) dydx
2 0
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o : o & o V' Prty
M2BENG 6.1.5 AMIANUTAUTABIT / / — dxdy
-1J1 Y

ANUNTENTAINIMLTAUSARITU f(2,y) = g(z)h(y) 19713 1AN

/ b / " fa ) dyde = / b { / gh(y) dy} i [ g(a) { / "hiy) dy} s
= V:g(l’)dl’] Vcdh(y) dy]

/cd/abf(%y) dzdy = [/th(y)dy} Uabg(ﬂf) dx]

v 2 3
AIRENY 6.1.6 AIUNALTANUSAITU / / z(yx® + y) dady
—-2J1

NURILALIANU
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Y 3 1
ARENY 6.1.7 AMNATUTNUSABITI / / 20/ 2% +y dady
0 0

6 o

Werduaasdoulls f(z, y) MnBwusialaslduauansdud [[ f(z,y) dA HAuANRUETY
D

1
aak

untienw 6.1.2 neldnguunyimaasaznisfigaluidani

NORIUN 6.1.8 (MauJunWid (Fubini's Theorem))
Wf:D—oRWAD=[a,b] x[c,d 81 f Aaiilasuu D uaq £ duierddunudswuslsuw D

LAz // e /a”/cd f(z,y) dydx = /Cd/abf(x,y) dzdy
D

AAD8NY 6.1.9 AUNANLTNUTADITU // zsin(zy)dA We D =1[0,1] x [0, %]
D
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wUUENYA 6.1

1. fuua i f(z,y) = 22y ez D = [0,1] x [0,1] a3 [[ f dA taglduatongdud
D

2. aaunALTnusaastusia il

1 /3 |z
2.1 / / (3 — 2 +4y) dydz 2.6 // eYcosx dxdy
0 J-1 0o Jo
2 3 , ) 5 32 1
2.2 x xy”) dxd e / / —dxd
| [ @ty ay)ody oy e
16
2.3 // dxdy 2.8 //
o J1 T+Y
2 8
2.4 / / dxdy 2.9 / / ycos(zy) drdy
—2J3 = )1
2 1 n2 n3
2.5 / / ysinz dydx 2.’]0/ / e“tVsinz dxdy
0o Jo 0 0

3. aAdiRusaastusa lUiuuatanLFinounvus 1y

dxdy

3.1 //(33&2 —y)dA D =[0,2] x [0, 3]

D
3-2//ydA D={(z,y) : -3<x<3, —2<y<5}

y

3.3 —2  dA D =101 1

// ($y+1)2 [07 ]X [07 ]

D
3.4 / V1 — 22dA D = 8nUFNlndennae o = 0,2 = 1,y = 2

WA y = 3

35 / / 2c0s(ay)cos’(rz)dA D = [0, 1] x [0,7]
3.6 / / vedA D =1[0,1] x [0, én5]
D
PR L
4. AUNTNUSADITU / / (z 4 1)2%(zy + 1) dydzx
—-1J0

5. @Wﬁﬂ?wuﬁmwu/ / ———3 dedy
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6.2 UsWusaastuuulatnunalil

W f:9—R Wa ScD=[ab]x[cd

717 6.2: Tnwiinlaasiariduanssiaus
Y

G

W f:D—R danning

. flx,y) e ze S
0 hh ¢S

g1 f dudsddunmdsnusiaue D aznanaladn fduierduinunlsnusiduu S tne

HeuA1aa9lTRus Ll )
é |- é /i
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AR89 6.2.1 MUUAlA f(z,y) = dzy uaz S iduannBnuidasausiadulicy = 2
WAZLAUAIY 2 = 2y AINNATBY // f




v U
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> 1 1 dl .
AIAEY 6.2.2 AIUNIAUDY //y Wa S ={(z,y) : 0 <z < Iuazsinz <y < cosz}
S
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v

AAREY 6.2.3 AWUANUTNUSARITUIRY f(z,y) = 22 + 32 UUBIILTNUNRaNIAL A
y= x| Wy =2
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ARENN 6.2.4 AIUAUDY // zy? dA
S

4

o o y
Wa S uannnusinunaauNsauaft y = 22 WAL 4+ y = 2
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| 0 5
A2RENY 6.2.5 A AsuaNAUNITL SRS YR / / f(z,y) dzdy
-2 J1+y?
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L 1 ] o o/ (-7 6 6 %
A228NY 6.2.6 AulAsuaIAUNITL SRS YR / f(z,y) dydx
2 J]|z-3|
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4 2
AARENN 6.2.7 AIUNAUD // e’ dady
0 Jyy
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unilszgnaualSwusaasTy

RSN £ (2, y) > 09N (2,y) € S TBURNIAAUN S AINTEINTBINTMNLTAUS 16y
ol dnaunngsiul azdanunungasng AU ERUS luie i dusaul simeniupa

//fdA — fnnmsrasgUnssduiegneldinuia = = f(z,y) VU S
S

ang 6.1 l31AzuAAIFNaENDLTNATTgLIN I RuTRtine AN R 2 = f(z,y)
UW D = [a,b] x [¢,d] Budulnwug@maaniuen asgilsalii

917 6.3: tunmsvesgUnsssiuieeineldinumta = = f(z,y) YU D = [a,b] x [¢, d]

VA z= f(z,y)

\.>+\
L 7
. f(@ij, yis)
\\\l{/’/ \
< Y

&WILNIU f(z,y) = 1 azlidn

// dA = NUNDIUILFNDLARS S
S
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AR 6.2.8 A9MN1TNNATIUINIFUNalasswl XY Seiladenfae seu o4y + 2 = 4
WAzdARaNARETE UL 2 =0, 2 =1, y = L WAT y = 2

Z
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AIRENN 6.2.9 A TuInsvesgUnssAuludgn A vileaveg willa sy XY uarinded
AVENURD 22 + 2 = 4 WAZIZUNL y + 2 = 3

Z
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AR89 6.2.10 A9 TR US aeeTu NN 898 N L3N0 R NUARaNAY vy = 22 LAz
T+y=2
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WUUENUWA 6.2

1. aQAuUAALNNINUETAUS uaziBEugLAARN LB UTBINTULTALS

24+v4— :c2
1.1 / f(z,y) dydz 1.3 / f(x,y) dxdy
—2Jo- \/4 z2 z?—

4
1.2// f(z,y) dxdy 14// f(z,y) dzdy
o J1 (y—1)?

2. AQIUIANTUEN

2 /a2
2.1 // yxd:cdy 26// —COS dydm
0 Jo
2 2x 1
2.2 /1/:0 CEE dydx 2.7 / / o dydx
L ry
2.3/ / zye” drdy 2.8 // (1 + %) dydx
—1J-1 0 JVz
1l Lo
2.4 / / |z — y| dydx 2.9 / / e ¥ dydx
0 0 0 4z

L ry 1z
2.5 / / o/ y? — 22 dady 2.10 / / sec?(cosx) dxdy
0 0 0 arcsiny

3. aamANLTRusAeeTy //f(x,y) dA saldliuuenonudnodninuald

3.1 f(z,y) =cos(z+y) S ABIUILBNUNTAGENAYE §y = 2, z = 7 WAZUNY X

3.2 flz,y) = zy? S ARRNNLENIUHEE U y = 1 — o
wazagneluanan a2 + 42 = 1
2y — 1

= a n:lla v %
1 S ARRNLITILARaNAE y=2zx—4,y=0
T

ez =1

3.3 f(z,y) =

4. A BNAIU99gLNIIAUNT nAaNAY
o 4 d
4.1 92U = + 2y + 32 = 6 TUdgnIANUil
dzll a =
4.2 WUND 2z = 1 — 22 — 32 WdaTzuUU XY
5. a9 TN uTaasT UL NLTN R Nlndausos

514 ¥ +x=0Wasy=2+2

52 y=22 WYy =7
53 zy=16,y=2,y=0Llac x =8
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6.3 USWUSADITULUTZULNNALTIU

Na7eun TN s U LN A A EIT

D={(r0) :a<r<buaza<6<p}

1
=

3UN 6.4: Tauluszuuiimnmadn
0=p

O r=a r==>o
W £ D — R fuiaridumniFiugidun D azuiietnniziom D sandludouties | Ae
WL [a, b] @ONHIW m FOSERUGIAR 70, 71, T2, ..., Ty IALIT
a=1rg<r1<rg<..<r,==>b
1 1 1 v dl
Wil [a, 5] aandlu n daetiespatqn 6,,6,,0,,....0, A8R
a=0h<bhh<b,<..<0,=p0
AWFU i =1,2,3,...m ez j =1,2,3,....n W

Dij={(r,0) : ri1 <r<r Whaz6;, , <0<0;}

‘dl 1 ljj ‘ﬂl 1 a o/ a ZJ/
gﬂ‘l/] 6.5: nguLungaauaslnNK UL UUNT AEeDn
0, =p




b4 b4
@ Aa o

6.3. UFNUSADNTULUTSULNAALTIT 229
W (2i,0) \Ouanlu D;; Ay

. P
Tij = TijCOSGZ'j LS Yij = T’ijS|n9ij e r,oq < Tij < 7r; AT 9]‘_1 < ‘91‘]' < Gj

way A4, uiunaasenuTion D;; ssiunauiniiulpe

m n

S = Z Z J(@ij, i) AA;;

i=1 j=1

1 1 1
AA; = 57“1-2(93‘ —0;1) — 57}2_1(93' —0;1) = 5(7}2 —174)(0; — 0,-1)

1
= E(Tz +ric1)(ri — i) (05 — 0;-1)
“ 1 4
= rii(ri = i) (0; = 00) (BN 1y = o (i i) {lugmananana )

m n

Smn = > Y f(riC0885,7i;8in0:;)ri; (ri — 7i1)(6; — 6;-1)

i=1 j=1

Wegann £ duieridununlsnusiaun D Aesiis

B8 b
//f = lim _ S = / / f(rcos, rsind)r drdf
() n—+00 a Ja

// f(z,y)dA = /j /jf(rcos@,rsin@)'r drdf
// f(z,y)dA = /ab /j f(rcosb, rsind)r dfdr
D

agulaan
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™ 1
AARENN 6.3.1 VWA f(z, 1) = /22 + 12 AUIAIT0S //f(rcos@,rsin@)rdrd@
0 0

Aaaene 6.3.2 T D luanniFnluannianuile 399gseudnenanas o2 + 2 = 1 uay

2?2 + 9% = 4 WU
1
//—dA
x2+y2+1
D
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AR 6.3.3 AWIATEY // cos(z? +y?)dA Ha D iluananiifiinsluannianniad
D

HaRaNANNaN 22 + 42 = 4 LAY WURAN y = 0 WAz y = o
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Vv 1-y?

1
AIRENY 6.3.4 AIUNANUD / / eV drdy
0 0




b

6.3. UFNUTADNTULUIZULINAATIT

y = rsind 131azu1ANed [[ f Ieenisaiegl
S

nsdsnusuRinawialyd S We £ 1 S — R DuAeidununBnus e e z = rcosfd uas

D ={(r,0) :

a<r<b a<d<p}
AaNgay S uanssagisialiil

U7 6.7: neainggy D deanseulawioll s luszuuninigedn
Y

0=5

|
l

| |

1 1

WATNUMUARNATY f: D —» R Haulae

Fley) = f(z,y) Lﬁ’ﬂ res

0 Lfl@a:gZS

g1 f idudesddunmdsnuslauwe D aznanaladn fduierduinunlsnusiduu S tne
HeuA1aa9lTRus Ll

//f(r,y)dAZ//f(fv,y)dA
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unil 6. Ususvasiariduaassaulls
A9 RusaastulussuuRTadedq Inanansoun Tawwle 2 ia ANafsUN1IuNLFwRuE
FUAN 1 drdd (Type ) S ={(r,0) :a <0< Uaz g(d) <r < g(0)}

917 6.8: Townwialilaasiariduaassiaulsntinn 1 drd
Y

g2(0)
g1(0) D

0

e a<r < g1(0)
f(x,y) = f(rcosb, rsing) =

f(rcosé, rsinf)
0

//f(:c,y)dAzfj/ggQ(

1(0)

W g1(0) <r < go(0)
G g2(0) <7 <b

0)
f(rcosf, rsind)r drdf
WUAN 2 dOdr (Type 1) S = {(r,0) : a <7 < bUa hy(r) <0 < hy(r)}

917 6.9: Tawnwialilaasiariduasssiaulsetinn 2 dodr
Y

o

We a <0< hy(r)
f(z,y) = f(rcosé, rsind) =

f(rcos#, rsind)

WA () <6 < ho(r)
0

e hy(0) <0< 3

// f(z,y)dA = /ab /th(r) f(rcos, rsind)r dfdr
S

1(r)
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2 2 Y
AIRENG 6.3.5 AT BULFRUST / / fx,y) dydz Wegluszuunnmimedn
0 T
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(% 1 = o 2 2+ \ 4*’!,(2
ALY 6.3.6 AUTEIULTNUS / /
_9 _

f(z,y) dedy  Weyluszuunimimedn
\/ 4—y?
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Va—x2 1

vim? 1+ P

2
AIRENY 6.3.7 AIUNALD / / dydx
1 —
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AIBENN 6.3.8 AL FNnInsasiuludgnianuiledsesmilasyuiy XY uazlndeusqaiii
09 22 + 92 = 4 WaZIsul v + 2 = 3 lagldnnsntsnusaasdulussuunni amedn

Z
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AR89 6.3.9 A9l FRUT a9t L U UURTATEITR LAAIINNUNWNNANSAN R WAy 7R




240 unil 6. Ususvasiariduaassaulls

L 4

WULUEHNR 6.3

1. aseufFRusselliliag lugndnmsdandenaauguansannnzion

1.1 /S/xf(x,y)dydx 1.4 / /|| f(z,y) dxdy
y

1.2 / /1y f(z,y) dzdy 1.5 /_I/gggf(x,y)dydﬂf

1.3 /_1/0 e f(z,y) dydz

2. aqdsufSiusee hdldad lugininennwfendaugiluansannniizion

g— cosf
2.1 / / r% drdf
0 0

g— 2csch
2.2 / / rcosé drdf
g csch

g— 2seco
2.3 / / r2sin20 drdf
0 0

3. awneniRusaastiu  [f f(z,y)dA salilfuuamnuFnuiniue i
S

3.1 flo,y) = T+ 42 + 42 S Paanansinnsluasnianuileniladausas

]. =) i 1
3.2 flz,y) = ———n S AaanLsaen e lunan 22 + 2 = 4z
V2 +y?
ULAZAELNIEUBNNNAN 22 + 32 = 4
3.3 flz,y) =2 +vy S Aaananisnluannanuilsiiladausan
P4y =4y=3z U8z y=0
3.4 flz,y) =y/2° +1° S ABANUNLTNLNTAABNARE ATINNAN

Yy =V2r — 22 WaZLNU X

4. AV ANUNVBILTNTI T ARBNAEMNAN 22 + 12 = 1 WAZEUAN = = 3, y = 2 WAz
y=0

g ~ A d}
5. mmwummmmmmgmﬂmm@u P+’ =40y >3

& A a PRI | .
6. ’Q\TVWWMV]GLI@QE’WM’]U?LQMIHWﬁlﬂ’]ﬂ%ﬂu\ieﬁ\?ﬂ%ﬂqﬁlluQQﬂ@N % + y2 = 1 LATINNAN
22 +y? =2y
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LULHNRALNNT 6

10.

11.

12.

13.

14.

15.

ke e % 2 i
. ANUNANYTAUSADITU / / ysin?(zy)dzdy
0 0

v 1 1
RUALTANUTABITU / / y2er® dyda
-1J0
dl o [ o’ -8 1 2_:E
AUABUAIALNITWILTAUS // f(x,y)dyda
-2 332

i o o/ o 6 3 y+1
A AUUAAUNNTUNLELS // f(z,y)dzdy
0 J(y—1)?
s 21721
RINAN // ~cos (g) dydzx
jus 0 (L‘ I
2
1 1 4 2
AIURIAN //e_y dydx
0 4

3 x
1 1
AIUIAN / / ——dydx
1 Jo x4y

' 2y — 1 o de wa
R9Y // Fila f(z,y) = y+ Uz S ARRNUNLITNTARENAYY y = 22 —4, y = 0
s

S
Was z =1

. o v V2 v/ 4-y?
aeeuFRusAalUilug N Eedn / / F(z,y) dudy
V3

|yl
= o 6 1 tﬂgj a o a :I/ 1 \/g

AL FRusse 1B lugdwindedn / f(z,y) dydz
0 V3z

y 1
A9UN //Sf(x,y)dA e f(z,y) = N

LAz S AEANMNLTNMNIETUNNAN 22 + ¢? = 4z LATNIEUBNNNAN 22 + 2 = 4

QNUNNTARANAE 22 + 12 = 1,y = 7, y = 0 Waz 2 = 3 lneldUTwusaeaduluy

a v A

TTUUNNALTNUN

AQWNUATRILFNUTITARANAIENNAN 22 + 32 = 4z WAZEUIAY y = 22 ALuNu X

At BNmsresgLnssiumtiasyuny XY Getlne i - = 1 — 22 — * uazdan
[} d’IJ a v ¥ %
FRUAENURIAUINNAE 22 + ¢* = 2

AMNLBNNAI TN UNIIAUMTa szl XY Seaeln e lENURG = = 4 + 2 + 2y uazdan
Y X a o P %
sRUMILNURIAUTRE 22 + 52 = 1
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16. aanLFuInsvesgUnssiuludgnianvilaastadanmudnamag o2 + 4 = 4y uazdin
VUdAAE 2 = /22 + 12

17. AnN1FNAI 199 UNIAUITaTEUN XY TIRBNIALIAAUTNNAIINURD 22 + 2 —
20 = 0 WATAIULUTAALNURR 2 = /4 — 22 — o2

18. aswnUunmsresgUnsssiuiet e lFNunmD - = 427 4 322y uazegiagUAaanuiy
N D ={(z,y) : 1<2<3,0<y<4}

19. aamiEumnsresgtnssiuludgniaviieastndandae
U W zr=0,2=0,2=5,z2—y=0LUAT 2=6—2y
20. AaENInsasgUnssiunndandae
201 U +y+z2z=3,y=x,24+y=2,2=0 LL@tz:OIﬁﬂﬁx—kyZZ
20.2 WUHD 427 4+ 42 = 9 F5U 2 = y + 3 UAYALIUATZUL XY
20.3 WUHY 2 = 2% + 32 WAz 2 + > = 4 WWggNIATIUIN

] b4
= v % = a

21. asninmanseiuludgnian i dadondnaum = = 4 — 2% — 4 UAZIzUIL
c+y=1lae o +y<1

22 Al TNUS AT UM NUNUAIBI UL R NTARaNs0s)

221 y=2)z|Wacy=x+1
222 2 =9 -2z Wary? =9 -9z
23 y=2>+z Uary =3 — 22
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Q

ANNINUAAIANNANRUTIEII 1 RarFuibeyiusaasleriduiy Fandiaunisidsaywus
(differential equation) Ain@gN9LT

1. ANNTINTLARDUN (Equation of motion)

Az dx

2. aNN1TNNTELIRYe9A1INL NS (Population growth equation)
dP
— = kP
dt

3. ANN19AAUIUNTNER (One-dimensional wave equation)

*u  ,0%u

o~ ox?

unilenn 7.1.1 aunn9 i eyt ves Neridusulsfen Sond1 daungiieaywus sty

(Ordinary Differential Equation : ODE ) finaun1siiqayiussasiaiduninnanuilesauls
(FEIN97 ﬂNﬂ’]‘iL‘?ﬁ'ﬂgﬁJuﬁﬁ'ﬂﬂ (Partial Differential Equation : PDE )

FRENN 7.1.2 A9RFIAAALIANN9ITe s sa 11T ODE e PDE

ANNITIR YU ODE | PDE
d?y dy

@ + 3.’13% = €

dt3 dt dt?

0%u 9%u .

@ )\W = 23|nl’
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1
[ o oAl

unenN 7.1.3 AUAL (order) 2B9ANNTITIOURUT ARSUAL QIR Tasarius NNy lu

a 9

o [ o/

ANNT9UU ANG (degree) YRNANNNITIEYAUS ABANAIGIAATIBIDYRLTEUALgIaRANLNg
Tuaun191i Wadann - MAsusIuuANLIN

AR 7.1.4 AsUanduALLazANTIRIANNI TR YRS e LY

o o =

ANNNITIDYAUT Wiy | An

dy_ 3
dx_w

d? dy\*
i (3)'-

dx?

ou\ Pu\ >
U (%) —i—(w) = Ccost 3 3

vy’ =y +V/1+y

UNULN 7.1.5 FUNANNIITIOURUST ANNIFITLEY (linear equation) 11

o

1. 9N ) faudsnnuareyiusresdaulsnniinadnidadu 1
2. TdEnadlugUnagniressoutlsnin uaviise auiusaesdaulsmntsngluannig

3. TanadlugUieiduendeaassoudsminmie ayiusaesdautsmintlsngluannis
= a o o‘d‘ 1 a v 1 1 14 . .
uaziFanann1sd@eyius lkiduannisdadudn ann1slai@adu (nonlinear equation)

AR 7.1.6 AIRaaaLdnannsEseyiusse lUliduannsdadunse b

ANNTINDUNUS ann1adadu | annnsllidadu

2y dy

-7 = 32
dx? d:v+y o

&y dy
yﬁ + % = tanx

ou PP\ .
8_x+ % = SINu

vy’ =y +yy"

Pu  ,0%u

o = ¢ o2
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a o 6 o o dl a A dl = %
@Nﬂ’ﬁL‘H\‘l@iéW%ﬁ‘ﬂuﬂUﬁuQﬂﬂ?ﬂuﬂ‘ﬂ&"ﬂﬁluiﬂLﬂu

d =
%:f(a:,y) W M(z,y)dx + N(z,y)dy =0

unieny 7.1.7 Werduds B dudeiduaniayiug uarasnnsasannisifeayius Gandn
NALAAE (solution) UBIANNITTIBYAUT

NALaAtIeIANNTTIeYR LT a1A g lugUresieriduniennuuuuandn (explicite function)
isaWariduniieuinaifsans (implicite function) NalRAYIBIANNITIBURUENNANASE 14

lanzagizendn nataaanaly (general solution) LAZHALRAENNIUUAAIAIFWLLELETENIN
HAaLtRaeLRWIe (particular solution)

ARG 7.1.8 AUAAIN y = Ae~% 4+ Be? palaapiallresannns v’ + 2y = 3y

1+ cet
1—ce

o d 1
dunaaasvialilaasauns d—i — §(y2 —1)

AARENN 7.1.9 AN y =



14
o o A

246 UNAl 7. ANNITINOYNEITE96

L 1 1 1
AAIRENY 7.1.10 AILAANIN vy =2 — — HARAULRNICURIANNTT 2y +y = 2
T

AIBENG 7.1.11 A9UAAYIN y = SiNxCOSx — COSx HUNALRALLANIZTRIFNNNT

y + (tanz)y = cos’z

AR 7.1.12 AUAANIN 22y — 2y = ¢ GRAARANANNTT (22 — 2zy)y = y2 — 22y
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LUUENUR 7.1

v

o [ a A o 1 a = 1 a
1. AUANAUAL ANT PoxviNszyIannglafuanniadadu visaluannisldimadu

d
11 Y + 2zy = 4x
dx
1.2 " +2y" + 3y + 4y = cosx

1.3 e“”j—y =xz+y
x

5 2
14 (d—y) w2
X

dx dz?
1.5 (@ -1y +2y*°+1=0
0%u ou

6 o/

2. aquanIHartun

Do

mun WiluuaRatU9aNN9TI0 YN UE
21 y=cx+vI— dunaeasillaes oy +V1— )2 =y
o du\ >
22 (x— o +y* =a® dunamasrialiues 4?2 (d_y> b2 = a2
X

d
23 12—z =0 JunalRasanzaey y = zxd—y
X

4 d? d
2.4 Y = 44+ — LﬂuN@Lfﬂ@ﬂL'ﬂW'\:ﬂl@\‘i {E—y + 2—y =0
T dx? dzx
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7.2  @unsugnmaunisla

a a o o’d‘ =
UNUEN 7.2.1 ANNITLINDUNUINATNITN Lﬂlﬁlusl,ug‘ll

j_i — f(a)g(z) ViR Mi(e)My(y)dz + Ni(z)Na(y)dy = 0

Fenadle aunisuuuneanmandsle (variable separable equation)

FsmmaLRat aunisuuunandaulsls peanniainnsnmaule lugl

<
~—

M (z) Ny(
V(o) ™ M (y)

ANTYINALRALUANA NN TUUL LN AT A AN TR WA N ALARE A1

M, (x) Ny(y) _ .
M) T / My(y) ¥ =

dl 1 o/ 1
e ¢ luArawia liianzas
AR 7.2.2 asnnaleasiia liaesauninieyiusse l1u

1. 3(1 —y?) dx — 2zydy =0

dy _y—wy
Cdr 22+1
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ARG 7.2.3 AUINAIRALLANITIBIANNNITIa YN L 1T

1. (bny)*y = 2%y e y(3) =1

2. 4dsin*z dy + sec?ydr = 0 e Y (—) =1
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o

Wi

2
o

b
LBNAIY

wUUENYA 7.2

1. asualeatiialassannisdsayiussalili

1.1 @+2xy:4$
dx

1.2 (y* +y)y = sinx — cosx

d -
13 2% = x? — x2y? ez >0
dx
1.4 3(4y* + 1) de =y(z —1)dy
1 T
15 — ¢ dy + e dr =0
1—e¥

1.6 (2?y +2%)de = (zy* — y*) dy
1.7 (> + D)y +y*+1=0
1.8 (

r?y?secxtanz + xy?secx)dzr + xyP dy = 0

2. AIMHALRALIRNIZIBNANN9ITIDYAUT A 11U

d . <
2.1 cos?z ™Y — sinZy L
dx
dy x =
22 Vat+1-—= = — LNB
der y
23 d A e
. = ————dx
Yy €y2 +y2€2
24 xdy = Y do e

T — 3

y(0) = g
y(V3) =2
y(1) =3
y(2) = -2
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4

7.3  ANNISLANWUS

L]

untenn 7.3.1 FanWaridu F(z,y) IWeanduianwugans n (homogeneous function of
degree n) GANANUILAN n NN

F(Az, \y) = \"F(z,y) AMFLNN 7 AUIUATILIN A
L% 1 a o 1 dgj| o o o A Y a A 1
AR 7.3.2 aaansunisridusia lUididuisridueniuguisald dufludngvinle

1. flz,y) = 2° + 22y°

x? — 2y2

2. flz,y) = 0

3. flz,y) = 1Cos <£)

) Y

4. f(z,y) = x?sin(zy)
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uneN 7.3.3 ANNIERURUS M (z,y) dz + N(z,y)dy = 0 \Juannsisieaywusian
Wug (homogeneous differential equation) &1 M (z,y) uaz N(z,y) Winieriduleniugng
AN YTANANTDNANNITIBYRUS

dy
- _F
T (z,y)

a o 6 v 6@ 1 dl o o A
Lﬂu’e‘mﬂ’]‘j‘ﬁj\i@léwumﬂﬂwuﬁﬂf}]’ﬂLﬁJ’ﬂ F(.:l:, y) Lﬂumuﬂ’m@ﬂwuqmm 0

AEMINALRAE IR F(z, y) HuannIsenwusanng 0 a9l F(z,y) = F(Az, Ay)

1 1 .
WA= =110z >0Ua% A= —— 189 z < 0azlgan
i X

F(z,y) = F\x, \y) = F (17 %) _a (g)

T

v
v o

AatiuaNNT TR Y UseNAugavas lugd

dy (Y
=)
v Yy v o o dy dv o v
Wo=2 waq y=vr AU 2 =v+az— yWlAN
T dx dx
dv
U—I—J]%—G(U)

winladadnduannisuuuieansaudsla e T AT v

o

FRENN 7.3.4 Aannnalaanyio lesanniaimee s

(y* — 2*) dr + zydy =0
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FRENN 7.3.5 Aannalaayio [l rasaunameeyius

d
SL‘—y — Yy = xCOS (g)
dx €T
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-8

AARENN 7.3.6 ANNHALAAY L’ilW’]%‘LI@\?ZQNﬂ’W?L%\?@iéWMﬁ

zyy = xe” T + 4 g y(1) =0
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wUUENUA 7.3

1. asnaleatia liaesannisdsayiussalili

dy _ y*+ 2y
de 2?2
1.2 xdy — (xtan (%) +y) dr =0

1.3 (2P +y3)doe+2*dy =0

1.1

1.4 2zxydr + (2 + y?)dy =0
15 2y =x+y

1.6 x(1+€n (%))y':y

1.7 2xdy — 2yde = \/2? + 4y? dx Wa x>0
1.8 2yev dx = (2zev — y) dy

2. AIMEALRALIANIZIBNANN9ITID YR UTH 11/

2.1 Z—z:ifz He y(—1) =0
2.2 2*ydr — (2* —y*)dy =0 Lﬁ@ y(l) =1
2.3 ldzyy' = 62% — Ty? Lfllﬂ y(—2) =1
2.4 2%y = 322 — 2xy + 9? Lﬁ‘ﬂ y(1) = g
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7.4  ANNITHHNUMSGY

UNHEN 7.4.1 AUNNTOURUE M (2,y) de+ N(z,y) dy = 0 HIUANNSIBIRYNUSUNY
. . . [~ 3] dl = 6o dl o v
BI54 (exact differential equation) AsalaNNSATW F(z, y) NN

OF OF
R /) uay — =N
e (z,y) o (z,y)

NN ] (2,y) WeINLTN R
ABMNALARE LHa9aN M (2,y)de + N(z,y)dy =0 60U dF(z,y) =0 1uAn
nalnagiia llaasdunisudunseae  F(z,y) = c

AN@NTTRATIaYRLsaz laN

dF(z,y) = M(z,y)dx + N(z,y)dy

F F
g—xdx + %—ydy = M(x,y)dzr + N(z,y)dy
9144
OF oF
M Ay — =N
o (z,y) o (z,v)
aylan Fr _ oM LAY FF _ 0N DN M iae N Gadedluennn
v oydx Oy Y 0xdy  ox Oy Y o
13100 R azlaqn
OM N
dy  Ox

Fwwz/M@wm+aw

w1 C(y) taann g—]; = N(z,y)

Tunuaatpsniu
Fla) = [ Ny +C(a)

w1 C(z) lAann g_F = M(z,y)
X
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FARENN 7.4.2 AanNalaayio [ 1asaunameayius

(2zy® —ye ™) dr + (3x?y? + e —4)dy =0
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AIBENN 7.4.3 AN NALDAELANEUBIANNNITIR YN UT

2 —4 |
x—i—zy dy—y —dr =0 Q) y(—1) =1
Ty x
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LUUHNUWR 7.4

1. asnaleatia liaesannisdsayiussalili
1.1 22 —y3 — 32y%y =0
1.2 (2z — by) dy = (6 — 2y) dx

1.3 z(xcos(z?y) — 2y)y’ + 2xycos(x?y) = y?
dy

1.4 (sinzy + zy + COSxy)d— + y*coszy = 0
x
3 1 2y —
16 20 gy gy g
Y Y

N ,
1.6 7y + (7o + arcsmy)d—y = sinz
T

¢ (
1.7 ™+ (Y 4 sing)dy = 0
P y

1.8 (2zye® + siny) dz + (22e*Y + xcosy — y) dy = 0

2. ANINALRALILRNZIDIANNITIDYR LT Fa LT
2.1 (Ba?y + 2zy)de + (2® + 2* + 2y) dy =0 W y(1) =2
2.2 (e +ye*)dr — (e +xe¥)dy =0 Ha y(1)=0
2.3 (sin*z — 2ycosz)y’ — 2ysinzcosz + y*sinz = 0 e y(0) = =2

1 2zy '\ dy -
24 In(14+yH) = - — = e y(2) =+ve—1
) = (5 - 2 ) o )2) = Ve
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75 @adsznaudInus

14

WWNIln M(z,y) dz + N(z,y)dy = 0 duldifduaunisudunsaissl u(z,y) 9119

w(z,y)(M(z,y) dx + N(x,y)dy) =0

4
1

duaunisuduns ez Banwandu u(z, y) d1aalsenauilanus (integrating factor) 184
ANNTANAURULT LAY

d(uM)  d(uN)

oy Oz
oM ou ON ou

oy T Ma, T e TN o

1 (Na_u_Ma_u) _OM 9N

p\ 9xr Toy) dy Or

dﬂl o o = 1 =
nseun 1. u WuWsnduaessowds « ieeaenamen

1 M ON
ydn oM 0

/_L de Oy ox

d oM  ON
N =5~ o
d 1 (OM ON
& = (a—y B %) = /@)

v
v o

AOUU = el f@)de

nsoud 2. p dluiedduaessautls y iesatnamen

v
[

Al = el 1w agillaan

o o 1 M N A o v &
1. AU f(z) = v <86_y - ?9_55) HendsenaviFausidu = e/ /@) de

o o 1 aN 8M a o [ &
2. AWl g(y) = (% — a—y) WendsznaudInusidu p=ef9s@dy
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Aang 7.5.1 asnnaeanyia liaesanuniaidieyiusse lu

1. 3z + 2y?) dx + 2xy dy = 0

2. (B +y*+1)de +x(x —2y)dy =0
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AIBENN 7.5.2 AN INALDAELANIEUBIANNNITI YN UT

y(1 + 22y)dr — xdy = 0 G y(0) = —1
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LUUENUWA 7.5

1. aunuamagiillaesanniseuiusseluil
1.1 2xydx + (2 + 2xy) dy = 0
1.2 (4oy — 3x — 32%) dy — 22y —y* +y)dx =0
1.3 (zy+y—1)de+232dy=0
1.4 ylx +y?)de + 2(y> —x)dy =0
1.5 (zy —2?)y —a2y+1=0
1.6 (1 + zsiny)y’ + cosy =0

2. AIMEALRALIANIZIBNANN9ITID YR H 11/

21 2y(a? —y+a)de+ (22 —2y)dy =0 Wa y(0)=—1
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